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A puritán-város.
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‘estvérek

Debreczen hírnevén, azon a te- 
kto|élyén, amely a magyar városok 
„Leben körülvette, nagy folt esett 
A fővárosi sajtó tudomást szerzett 
írról a feneketlen botrányról, amely 
tecnap a törvényhatósági bizottság 
közgyűlésén olyan általános megdob 
benést keltett s ma már szétvitte a; 
ország minden részébe Debreczen szó­
kénét. Márton Imre neve egyszeriben 
országhires lett, de ezt a nevet a 
Latkóczayak és egyéb hasonlóan bé 
lyeges emberek között emlegetik s a 
bélyeg, melyet a provizió-panama teg­
napi kipattantása sütött Márton Imre 
homlokára, ma már egész Debreczen
arcát égeti. ,

Vájjon megérdemli-e ez a város, 
hogy a maga egyetemében lakoljon 
egyetlen polgárának vétkéért. Igen, 
megérdemli. Hiába is igyekszünk ma 
nyakig merülni, vagy akár a fejünkkel 
is alábukni a tisztitó folyam-vízbe, jó 
sokáig kell mosakodnunk, mig eg- 
szén leválik rólunk a szenny. A puri­
tán-városnak, ahogyan mi önérzetes 
büszkeséggel vallottuk Debreczent, má­
ról-holnapra panama-város lett a neve

Már hónapok óta ránk kenhették 
volna ezt a csufnevet, teljes joggal il­
lethettek volna vele bennünket, mert 
hiszen Márton Imre nem tegnap esett 
bele először a salakba. Ne tiltakozzunk 
hát a csúf név ellen, inkább adjunk 
hálát az atyauristennek, hogy a tüzes 
bélyegvasat eddig távoltartotta tőlünk. 
De most, hogy a húsúnkat égeti a 
bélyeg, ne kapálódzunk nagyon, ha­
nem mea culpát kiáltva, szakgassuk 
meg ruháinkat és görgessük a földön 
hamuval telehintett fejünket 1

Debreczen rászolgált a csufne- 
vére, mert engedte, hogy a botrányok 
idáig fajuljanak. Más városokban, arae- 
yektől Debreczen kevélyen megkülön­
bözteti magát s amelyekkel szemben 
büszkén hangoztatta a maga puritán­
városi mivoltát, — más városokban 
nem történhetett volna ekkora skan­
dalum. Ott, ha egy közéleti férfiúnak 
besározzák a becsületét s ennek a 
közéleti férfiúnak azt mondja a füg­
getlen bíróság, hogy a szemébe do­
bott sarat nem hajlandó kiszedegetni, 
ott már az első bírósági ítélet után 
kilökik az illetőt a közélet porondjá 
ról, ha ugyan önmaga nem kotródik 
el Amerikába vagy még ennél is jobb 
hazába. De nálunk ? Márton Imre

Évek malt&n,

még a nem tudjuk hányadik kompro­
mittáló esküdtbirósági ítélet után is 
betolakodott a közügyek szentélyébe, 
tovább is megmaradt a rettenthetetlen 
törzsfönöknek és bár meggyérült a 
tábora, mégis akadtak, akik követték öt 
abban a törekvésében, mely egyesegye- 
dül a magazsebének teletömésére, no meg 
városának kárára vezetett. Debreczen- 
ben politikai tényező marad a foltos 
múltú ember, akit görögtüzes komédia 
keretében mint hamvaiból megujhodott 
főnixet ünnepel a függetlenségi párt. 
Debreczenben a tegnapi szörnyűséges 
leleplezés kellett, hogy az embereknek 
fölnyiljék a szemük és látni tudják, 
hogy aki az ö vezérük volt, az egy 
közönséges proütlovag, proviziővadász 
volt, aki feneketlen zsebeit a város 
kincseivel pakkolta tele.

Milyen s épen tudott ö dörögni a 
nyomorgó nép pótadója ellen és mi­
lyen éktelen csaholást visznek végbe 
az ő sajtókuvaszai ma is a költségve­
tés ellen 1 És, hogy igyekeznek kiseb­
bíteni a botrányt és mennyire szeret­
nék befeketíteni azokat, akik Márton 
Imréről lerántották a leplet. Szükölnek 
kínjukban, hogy a leleplezés Márton 
Imre háta mögött történt, pedig köz­
tudomású, hogy a provizió-lovag ép-

Késő ősz volt. A vidéki kastély ebéd­
lőjében, a kandallóban nagy hasáb fák; 
ropogtak. Barátságos derű ömlött el a szé-, 
les teremben, melyet a szarvasagancsok­
ból összeállított csillár világított meg. A 
házigazda öcscse, afrikai tiszt, érkezett pár 
évi távoliét után haza, annak a tiszteletére 
összecsődült jó dél-olasz szokás szerint a 
vidék úri népe. Ott van a hangosan beszélő 
öreg ezredes, kiről nem volt bizonyos, hogy 
volt ezredes, de olyan ízetlenül erős tréfá­
kat mondott el hölgytársaságban, hogy 
el is hitték neki, hogy lovasezredes volt. 
Azután a kerületi biró, ki meg annyira 
gyűlöli a nőket, hogy még a szakácsnője 
is férfiruhában jár. Meg a többi vidéki 
ur, meg hölgy, kiknek, férfinak és nőnek 
vegyest, élvezetéhez legalább is pár évi vi­
déki praxis kell. Az afrikai tiszt valósággal 
kultúrát hozott magával haza vadjai közül 
s valósággal lányosán elpirult, midőn a 
lovas-ezredes szabad szájjal kezdett beszél­
getni az afrikai nők szokásairól-

A házigazda neje fővárosi leány volt, 
ki még ma is, évek múlva, idegesen ösz- 
Bzeremegett egy vidéki izléstlelenség hal 
lattára, pedig jó hat éve megszokhatta 
volna, férje se sokat adott a cerimóniák- 
ra ebben a tekintetben.

De most aztán nem kell mindjárt 
arra a fordulatra gondolni, hogy az afri­
kai tiszt az asszony miatt ment el annak­
idején Afrikába, boldogtalan szívvel. Nem. 
Igaz, hogy tetszett neki ragyogó szépségű 
szőke sógornője, annak sem volt talán 
közömbös a karcsú, elegáns fiatal katona, 
ki egészen elütött az örökké torzonborz — 
bátyjától de szó sem volt szerelemről. 
Kenyere volt a katonaság s gyors elha­
ladás miatt ment Afrikába.

Pezsgőt bontottak. A gyöngyöző ital 
hamarosan nagy, hangos vigasságot terem­
tett Felköszöntőket mondottak a boldog 
háziakra, kik zavartalan házaséletet élnek 
esküvőjük óta. Es a többi. Mint szoktak
ilyenkor mondani. .

Csak a lovas-ezredes nem tagadta
meg magát: , , , .

— Hej pedig nagy kutya ám a mi
János barátunk is. Emlékszel e még öreg 
arra a takaros társalkodó kisasszonyra, há­
zasságtok első heteiben ?

A fiatal asszony s a tiszt rcaa láng­
vörös lett. A házi urban pedig dolgozott 
a pezsgő, meg amint ő mondani szokta, 
nem szeretett sokat ceremómázm.

_ No te vén lócsiszár, jót mondtál
most. Az volt az én legszebb erkölcsi hős­
tettem. — De kérlek, szólt közbe a tiszt, 
az ő öcscse. 

— Csak ne pirulj, őcskös. Katoná­
nak jól illik a kaland. Úgy történt, hogy 
ez a kisasszony nagyon nézegetett utánam. 
Egyszer, nincs az ember fából, szóba ál­
lottam vele. Ő meg azt súgta nekem, hogy 
éjjel nem csukja be az ajtaját.

— Ujjé, — bömbölte a lovas-ezredes. 
— Semmi ujjé. Éppen itt volt az 

öcsém. Este bepezsgőztünk, furdalt a lel- 
kiismereret, azt mondtam az öcskösnek, 
hogy: menj fel, te szamár, mert vár 
valaki.

— Tovább, — bömbölte a lovas-ez- 
rocles»

— Nincs tovább, ő felment, a többi 
az ő dolguk volt.

A fiatal asszony lázas, égő arccal 
ment ki a teremből. Senki észre sem vette, 
legfeljebb azt hitték volna igy is, hogy 
megharagudott a tréfáért. Csak a fiatal 
tiszt vette észre az asszony arcán a rend­
kívüli felindulást. Utána sietett s a 
homályos folyosón, az asszony szobája 
előtt érte utói.

— Margit, mi történt magával, ha­
ragszik bátyám izléstelelensége miatt ?

Az asszony felemelte lázas arcát, 
szemei csillogtak :

— Ne kérdje, rettenes dolog történt.
— Az Istenért mi történt, nem 

értem.

Szebbnél szebb _
és mindennemű különlegességek

arany», ezüst- és ékszer érákban érkeztek Piaos utosa 66. isám alatt, Hungária mellett.
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pen a leleplezés elöl hordta el a be-

A házi kuvaszok csaholása nem 
f0ma elnémítani a fölháborodás lármá­
ját, de ez a lárma most már — re­
méljük — be fog hatolni azokba az
odúkba is, ahol takargatták és mosdat 
gatták a közélet szerecsenét. Mert ezek
a csókafúrösztök is vétkesek abban, 
h0KY most Debreczen szégyenét kur- 
tölik országszerte. Kellett ez anna a 
tábornak, amely a városházán Marton 
Imre falanxát alkotta ? Kel eti ez a 
függetlenségi pártnak, amely Márton 
Imrét a sárból fölemelte? Hiába intet­
tük őket: vigyázzanak, mert késő leszen! 
Az egyiket a vakság, a másikat a gyáva 
opportunitás, a harmadikat a stréber 
ség, a minden áron való érvényesülés 
vágya ott tartotta a bűnös vezér méh 
lett A vezér visázaesett a sárba, ame y 
a nagy zuhanás nyomán szétfröccsent 
a táborára. Ez mind hagyján volna. De 
sár tapadt a puritán város fehér kön­
tösére is. Sok viz kell hozzá, míg újra 
tiszta lesz.___________________ ___

B reformáció emléknapja.
Ünnepségek Debreosenben.
Debreczen református népe hagyo­

mányos áhítattal ünnepelte meg ma is a
ít°ra1^

tisztelet során C-iky Lajos 'heológia. la^ 
nár mondott poétikusao szép imádságot s 
a főiskolai kántus énekelt egy pár szép 
vallásos darabot.

_ El kell mondanom, mert nem
maradhat itt egy percig sem. MidőnQZ a 
teremtés itt volt, észrevettem, hogy tér­
iemet csábítja. Fültanuja voltam annak 
a jelenetnek s este elkergettem ezt 
a leányt. Éjjel már én vártam szobájában 
férjemet.

Z ígenf^Azt hittem, ő jő hízelegve 
s mai napig élt emlékemben ez a pár óra 
emléke, mert akkor volt férjem előszóra
utoljára kedves, szeretetreméltó gyöngéd.
Ezen az éjjelen szerettem bele s most 
megtudom, hogy nem o volt . . .

— Margit, tehát maga lett volna 
envém, hiszen ez nagyobb boldogság, 
mint amit remélhettem volna.

— Hallgasson, távozzék el őrökre.
— Margit, hátha tévedés volt, óvek 

muhak el, tévedés volt, el kell mindent

Beléptek az asszony szobájába. A 
szobában virágok terjesztették erős illatu­
kat, minden telve volt a nő illatával. A 
férfi kezei a kivágott ruha kapcsait keres­
ték s ajkára egy forró ajak tapadt.

Percek múlva felelt egy suttogó
hang^ rpévedég vojt tényleg, Edmondó, 
téged még sokkal jobban szeretlek.

Fraicesco land

A Nagytemplomból a gályarabok 
emlékoszlopához vonult a szépszámú kö-

xfolyt le az ünnepély második láoVvouf Makolai ifíu,ig teljes 
szemmel . dl®„ toöneég. 
nt&n érkezett meg a Dóczv intézet bájos 
leány serege s ekkor kezdetét vette az 
ünnepély A mü őrt a főisko ai énekkar
Etette meg, Pkldás P"““«“*1 ké“ 
kelte el Mácsay karnagy d'r,“<en® 
alatt azt a régi szép egyházi éneke ^ 
Térj magadhoz drága Sión . Ezután

lakács Imre hittanhallgató mondott kői
tői képekben gazdag, szép he^det, mél­
tatva a gályarab vértanuk em ekét. Nagy 
Ferenoz tbeoioaus szavalta el ez aiaa 
lomra irt költeményét, mély hatást keltve, 
maid a kántus a XLVI. zsoltár első ver­
sét szavalta el a tőle megszokott prao.z,
tá86a Ezután az emlékoszlop megköszöni
zása következett. Elsőnek D csőfi Giziké, 
Diosöfi József egyh. kér. főjegyző bájos 
leánykája lépett elő, s a Dóozy-intézet
nevében ügyes beszéd kis^t^tenun^ná 
koszoruz’a a gáiyarabok oszlopát. U tana 
Pávay Boriska, a Svetits-mtézet reformá- 
tus növendékeinek nevében bokrétát tett 
az emlékre, rövid alkalmi vers, üeyes sza- 
valáea közben. Még a r< m. kát. főgtmná
zium és a felsőkereskedelmi iskola névé
ben helyezett ko-zorut a többi mellé egy 
eg? diák. A XO. zsoltár éneklése után 
oszlott el a nagyszámú tömeg.

A főiskola dísztermében dé után öt 
órakor kezdődött az ünnepély. M'Után a 
főiskolai énekkar elénekelte a LXI zsol 
tárt Erdős József dr. teológiai dékán 
mondott tartalmas megnyitót. iVem^ Ká­
roly hittanhallgató Csengey ódáját sza
valta el nagy hatássa1, majd a főiskolai 
zenekar Doppler „Vanda“ oimü operájá­
ból adott elő egyveleget, kifogástalan össz 
játékban. Erdős Káro y hittanhallgató 
Zwingli 67 léteiét fejtegette, mély tanul­
mányra valló módon, amely után a főis
kólái zenekar újabb zeneszámokat játszó ,
Szombati Szabó István meghaló szava^ 
lata után a főiskolai énekkar előadta a 
XLVI. zsoltárt s ezzel az ünnepély be 
végződött. A nagyszáma közönség sokat 
tapsolta az ünnepély közreműködői

Azokkal a híresztelésekkel szem­
ben, amelyek ma is azt hangoztat­
ják,’ hogy Andrássy javaslatát ve­
szedelem fenyegeti fölülről, megír­
hatjuk abbeli értesülésünket, ame­
lyet a mai napon igen illetékes for­
rásból szereztünk s amely ekképpen 
szól’ A reformjavaslat sorsa biz­
tosítva van. Teljesen nyugodtak 
lehetünk!

Holló Lajos tudvalevőleg nagy el­
lensége a plurálisnak és lapjában napok 
óta hevesen támadja Andrássy javaslatát, 
ügy látszik,. Kossuth Ferancz, a párt ve­
zére valamint a füfegétl«*égi párt zöme 
nem helyt síik Holló föllépését, mert a 
függetlenségi párt hivatalos lapja a ,Bu- 
dapest“ mai számában élesen elitéli 
Hollót, akit, úgy látszik, minden áron ki 
akarnak a pártból szorítani. A nevezett 
lap a többi között igy ir:

j) király megadta az elöszankciót.
A félhivatalos Holló ellen

Holló kilép a függetlenségi pártból j
A függetlenségi és alkotmánypárti, 

körben az este azt b szólták, hogy a ki- j 
rály a tegnapi audiencián értesítette We ■ 
kerle miniszterelnököt, hogy a választói 
reformhoz megadta az elöszankciót. A 
kabinetiroda még a mai napon leküldi a 
királyi elöszentesitéssel ellátott javaslatot 
a miniszterelnökhöz. Az alkotmánypártban 
az este nyolc órakor, a delegáo&iós ebéd 
után megjelent Széli Kálmán, akivel a 
király a oerole alkalmával feltűnő hosszú 
ideig beszélgetett. Széli Kálmán teljesen 
megnyugtató kijelentésaket tett a javaslat 
sorsára nézve. Ugylátszik, hogy Széli 
Kálmán szavait idézi a B H. is, mely 
mai számában a javaslat sorsára vonatko­
zólag ezeket Írja;

Ne vegye tőlünk se érdemes laptár­
sunk, se Holló Lajos zokon, vagy pre- 
potenskedő föllépésnek, ha figyelmez­
tetjük arra, hogy olyan viszonyok közt, 
melyekben van most nemzetünk, nin­
csen helv én a kedélyeknek olyan esz­
közökkel való izgatása, mint a minő- 
i_ex a jf—dt« használ. Emlékeztetünk 
arra amit Kossuth Ferencz többször 
állított oda nagy igazságképpen a füg­
getlenségi párt elé: hogy súlyos idők­
ben súlyos viszonyok között, n0 egye­
sek kedvenc eszmei tüzeljék a lelkeket, 
hanem a nemz >.t egye:emes nagy ér­
dekei lebegjenek előttük.

Mint jó forrásból értesülünk, Holló 
Lajos úgy nyilatkozott barátai előtt, hogy 
azonnal kilép a pártból, ha Andrássy az 
ő plurális javaslatát előterjeszti. Termő 
szelese i követni fogja őt az a 10—15 em­
ber, akik osztják az ő politikáját. <

Gyermekhalál
a vágóhídon.

Egy kisfia szörnyű halála.
A közeli Hajdúnánáson egy részb-

teiben m grázó szerencsétlenség történt.
Egy másféléves kis fiueska lezuhant az 
ottani közvágóhíd padlásáról és nyomban 
szörnyet halt.

A tragikus halállal kimúlt gyermek 
Reszegi Sándor vágóhdi őr fia. Ma dél 

! u án egyedül maradt a kisfiú a S'ihe. la 
Kásában, ahonnan késő ob udvarra,
majd a vágóhíd padlására ment fel. 1-'»™rí 
azonban lecsúszott és lezuhant a vágóm i 
koramit burkolatára-

Irtózatos visités halatszott be*a kö­
vetkező pillanatban a vágóhíd tágas ver­
mébe, ahonnan kétségbeessen szaladtak
a gyermek szülei az eset színhelyére, ue 
későn érkeztek, mert a gyermek ekkor 
már összeroncsolt fejjel holtan feküdt
földöDAz'esetről értesült a debreozenii ki­
rályi ügyészség, amely elrendelte * bm.- 
ügyi nyomozást, egyszerommt a temetési 
engedélyt megadta.

PÉIB
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Fehér Judit.
Egy Jeles Írónő halóla.
Váratlanul, hirtelen ragadott el a

ismerő, tártál ti as Írónőnek az élet . komor 
oldalán híven festő szerenosétien asszony­
nak kezéből sodorta ki most a korai ha­
lál a sok széppel biztató tollat.

A boldogtalan szép asszony megér­
demel minden jó embertől egy forró

A városi bunda : Gazember ... (a többiek­
hez fordul nagyon nyájasan) Ifjú barátaim épen 
azt beszélik, hogy odaklinn forrón süt a nap .
Én tehát újra oly szerencsés vagyok, hogy továbbra 
is körükben maradhatok.

(Elegáncan. ellebeg.)

halál egy viruló szép asszonyt, amivel fcönnyeti az irodalomnak «minden barátja 
naiai ___ J .u...... , . . , ,nemosak egy érdemes debreczeni családot 
borított gyászba, hanem az irodalmon is 
érezhető sebet ütött. Feher Judit halt

eg e hó 29-én egy| budapesti sza­
natóriumban, ahol mallbártyagynltadás el­
len keresett orvoslást. Fehér Judit ne 
vét sokan ismerték és beülték a magyar 
olvasó közönség- köréből, de kevesen tud­
ták róla, hogy egy országos hirü írónak, 
Vródv Sándornak volt a felesége és még

1 a_/JnKno/»'/nni

pedig szórhat egy pár babérlevelet a hi­
vatott Írónő, a Fehér Judit sírjára. 

Debreozenben, 1908. okt 31.
K. A

|VIozcjósit&s.
*

Télelő a zálgházban
JirodV DaumutU»=. ...................—----------- Pontban éjfélkor megmozdul a zálogház bel-
f hozv tulaidonkép debreczeni seje. Bársonygalléros télikabátok enyhe libbenéssel
keveSSBOe , #■____ leszálltak a földre, vékony szövetű felöltök csikóskevesSBoe , ” , kfl^edveltsógben leszálltak a földre, vékonyszövetü felöltök csikós
egármazátU, váróé gallérok szelíden lebocsátkoztak a szögekről és sza-
álló polgárnak, Rosen féld oalamOunaK a lonkabátok; gelyemmellények csöndesen kiegészitet- 
leánya. ték a kísérteties kört. Amikor már mind együtt vol-

Fehér Juditot (leány néven Rosen- tak, belépett méltóságosan a városi bunda.
, ,, RMlát) — uev látszik — a szenve ■1 A városi bunda (arisztokratikusan): Búcsúzni 
leld Ben ) _ bj „1 henyéléseit jöttem, uraim és hölgyeim • . . Ki kell jelentenem
dések tették írón • ’ bogy nagyon jól éreztem magamat a körükben . .
rajzait ugyan már régóta Közoige i £gy szemtelen mellény (súgva): A kopott
legelőkelőbb fővárosi lapok és azépiro- gentry , . . Azt hiszi, mert busz forintot adtak 
dalmi folyóiratok, köztük a Hét, de ön- rá . . .
álló kötettel csak két évvel ezelőtt lépett Egy csinos nadrág (súgva): A gazdája két

, . „„sí,«- ót élőt viharai már óráig kónyörgött a salter előtt . . .a könyvpiacra, amiko ‘ ^ városi bunda-. Értesüléseim szerint ott
sok csalódáson vitték keresztül ÓS am or kfinn ]eesett az eisö b(j és nekem ott van a helyem 
a törvény is elválasztotta zseniális férjé- a téli világban.
tői Bródy Sándortól. | Egy kopott felöltő•• Olyan magosán hordja

A szenvedések mély nyomot hagy- a gallérját, mint egy bőrkabát • • •
. . , • 1_ ,, »vak ran * Egy szalonkabát (gyorsan, némi rituális hang­

iak írásain, a keserűség, gi 1 _ lejtéssel): Egy agrár rékli ... egy antiszemita hü-
pesszimizmus hangja vonul végig müvein, , egy disznóbőrkötés . . . Szeretem az ilyen
amelyek majdnem kivétel nélkül elbsszé- pfjancot , . .
lés formájába öntött jellem rajzok. Külő- A városi bunda : Nagy dolgok várnak reám
nősen a nő lelki világát elemezte nagy uraim. A hazának szüksége van tekintélyemre. Mert

sonddai t, iMlet.e talitó hWwL N»m ™” “
leplezte a nőnek asszonyi gyöngéit, tőképp , A szalonkabát (hebegve): Egy szegény
a hiúság az érzékiség kísértéseiben sz3- tatár ,
rette hősnőjét -hamut ítöi, de azért mindig , A városi bunda (méltósággal) .• Úgy van ahogy
fedezett fól benne valami gyöngéd finom» tisztelt polgártársam és barátom mondja: .szegény 
leaezeu IOi oenne vu aim, sy b a tekintély, a méltóság mi vagyunk • . .
Ságot, nemes nagdelkuséget, nőd.»adással ^ £^y kopott fe/ö/tó- (augva): ö a méltóság?
vegyülő tartózkodást, fameíylyel fölötte Ret évvel ezel6tt még közönséges télikabát volt,
áll a durva, a hódítani vágj ó, a hamar ugy bélelték meg részletfizetésre ...
kiábránduló, a mindig parancsolni akaró j A szalonkabát (hebehurgyán): Hát nem is
férfiúnak. ^ ZZi

tiz ilyen művészileg kidolgozott képet. ......................... ..
soroz egymás mellé, amelyeknek női alak 
jaiban ráismerünk legközelebbi ismerőse­
inkre, hozzátartozóinkra, egyikben első sze­
relmesünkre, másikban jó barátnőnkre, 
harmadikban a hitvest esküvel hozzánk 
kapcsolt élettáréra. A férfiaromásoktót pe­
dig gyakran megdöbbenünk, mikor egyik- 
másiknak hitvány, szemtelen, vagy lega­
lább köznapi jellemvonását a magunk 
leikéből kiszakifottnak kell, hogy elis­
merjük.

De rajzoljon férfit, rajzoljon nőt, 
munkáiba annyi éles megfigyelést, annyi 
»kellemes megjegyzést vegyit, hogy min­
dig számíthat feszült figyelmünkre, mé­
lyebb ,érdekIftd$eŰMkre, .pedig nem tartó 
zik a könnyed atilueu, a külső ragyogás­
sal ható irómüvószek közé.

Ennek az emberi lelket a redősig t‘z koronát, akkor kmaz.

A városi bunda : Tehát isten önökkel höl­
gyeim és uraim . . . Majd ha odakünn az életben 
szükségük lesz rám, rendelkezzenek velem.

Egy kerek gallér.- Mikor tetszik utazni?
A városi bunda : Mindenesetre holnap reg­

gel. Hiszen már leesett az első hó és birtokosom
nem lehet el nélkülem.

A szalonkabát (félre): Már láttam ilyen
csodát . - .

(E pillanatban kinyílik az ajtó és belebeg 
egy kockás nadrág, egy vadászruha és egy felöltő. 
A városi bunda izgatottan eléjük siet és összesúg
a jövevényekkel.) .

A koczkás nadrág (bizalmasan): Baj van,
csak tizenhét forintot kapott ránk.

A városi bunda (idegesen): Három forintot
csak tud szerezni a rongyos ?

A koczkás nadrág - Az ugyan nem tud sze­
rezni két vasat sem.

A városi bunda (haragosan): Hát akkor to­
vábbra is itt kell maradnom ebben a bandában?

A kockás nadrág: Szombatra ígértek neki

Egy régi debreczeni
pónztárrablás.

Az lstván-gőzmalomban történt.

As újpesti pénst&rrablás mása.
Az újpesti szenzációs bankrablás fog • 

lalta le néhány napra a közérdekigdóst 
egész Magyarországon. Mindenütt, mint 
nálunk a maga nemében páratlanul á ló 
esetről beszélnek a rablástól, pedig ezelőtt 
tizennégy esztendővel éppen Debreczen- 
ban történt ilyen, sőt ennél még szenzá- 
oiőeabb pénztárrablás, amelyet egy volt 
debreczeni újságíró Lits Antal, igy be* 
szél el:

Körülbelül tizennégy évvel ezelőtt 
történt Dabreozenben, az 'itteni Istfrán- 
gőzmalom társaság irodájában az eset. 
Déli tizenkét óra lehetett. A tisztviselők, 
kik tizennégyen voltak, készültek már 
abbahagyni a munkát, amikor beállított 
az irodába egy szűrös, csizmás, erősen 
megtermett, széles vállu, jó képű atyafi. 
Az idegen nyugodtan ment a pónztárook 
elé, aki nem sejtvén a kövétkezeridbket, 
éppen megakarta kérdezni, hogy mi járat­
ban van, mikor az idegen a szűre alá 
nyúlt s a következő pillanatban egy ha­
talmas forgópisztoly csöve meredt a meg­
rémült pénztftrnok felé.

•Az idegen mosolyogva,nyugodt han­
gon igy szólt.

— Aki megmozdul azt lelövöm. 
Azután a pénztárokhoz fordulva 

folytatta:
— Adjon nyomban ide « húszezer to 

rintot, ha az élete kedves.
A pénztárnok fólholtra válva ellen­

kezni próbált, de belátta, hogy életével 
játszik, ha nem enged. Reszkető kezekkel 
számolta le a bandita által kért összeget. 
A szűrös atyafi nyugodtan gyömöszölte be 
a tekintélyes summát; azután illendően 
elköszönt, megjegyezvén előbb, hogy aki 
moccani mer, azt ledurrantje, mint a ve­
szett kutyát szokás.

Bent az irodában dermedten neítek 
egymásra az emberek. A rabló üldözése 
csak akkor jutott eszükbe, amikor az már 
a malom munkásoktól hemzsegő udvarán 
áthaladva, a kapu előtt reá várakozó 
bérkocsishoz ért. Abban a pillanatban 
kezdték meg a rabló üldözését, midőn ez 
a kocsiba ülve, a Póterfia-utoa irányában 
elbajtatott.

A véletlen kitűnő ötletet adott a 
malom akkori igazgatójának Mayer Emil­
nek. A helyi vasút egyik kis mozdonya 
éppen a malom telepén volt. Mayer igaz­
gató pillanatnyi elhatározással felugrott 
a mozdonyra, felszólította a pónitárnokot, 
azután indulási parancsot adott a gépész­
nek. A rabló kocsija ezalatt a PéteTfia- 
utcft irányában robogott, közvetlenül a sí­
nek mellett. , ...

Ez lett a vakmerő ember malőrje. 
Egy .rövid perc s a teljes erővel zakatoló 
mozdony megközelítette a kocsit. Már

at, aiutui nivio*. .......... .......... .....—-------... ,
-TT-7-—t zenemüvet, levélpapírt, vagy más hasonló czikket, míg 

»-Li Henrik antlauarlumát (Piacz-u. a ref. i-istv mplommal

leányka Blan Ármin és Társa
gyermek rela áreházábie, Batthyányl-ll. 2.

ruhák, felöltők, téli kabátok és mm- 
penfé'e gyermek ruhák, fiú öltő-

w «*«»• .•"-«***
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csak néhány méter választotta el az üldö­
zőket a rablótól, aki akkor vette észre a 
veszedelmet, mire felugorva úlőhelyzetéből,
ostorhoz kapott és kétségbeesett erővel 
unszolta a vágtató lovakat.

Amikor a kocsi a Csokonai kert elé 
ért, a mozdony egy irányban haladt vele. 
a rabló kiugrott a kocsiból és futva akart 
menekülni, de alig tett néhány lépést és
vesztébe rohant. ■

Szembe került ugyanis egy városi 
hajdúval. Jól emlékszem. Mile Pálnak 
hívták a derék embert. Hatalmas, atléta 
erejű férfi volt, sohasem ijedt meg a 
maga árnyékától, a másokétól meg ke-
vésbbjját egyenesen ennek a Mile Pál­
nak futott a vakmerő[gazember. A hajdan 
egy pillantást vetett a gőzmozdonyra, 
meghallotta a mozdonyon levők „bog &- 
tok el“ kiáltását s egyenesen nekiment a 
rablónak. Ez villámgyorsan rántotta ki 
hatalmas forgópisztolyát s a következő 
pillanatban két golyót lőtt ki a jaj 
bér. Mindekét goly ó belefuródott M le 
Pál gyomrába. Törődött is Mile Pál sú­
lyos sérüléseivel. Mint a sebzett vadtJa" 
ugrott elszánt ellenfelére s ereje teljes 
megfeszítésével néhány pillanat alatt a
földre^tepert^cem rablás hősét több évi 
fegyházra Ítélték. A gazemberről ^derült, 
hogy többször büntetett, megrögzött go­
nosztevő volt, aki azért öltözött paraszt- 
ruhába, hogy a nyomozást félrevezesse.

bért. Egy borotvával metszette át a
n^8*Moldován István dr. fia Moldován 
Gergelynek, a kolozsvári egyetem taná­
rának. 

Debreceni asszonyok

öngyilkosság a szanatóriumban.
Egy iószágkormányzó tragédiája.

Elmetszette a nyakát.
A Pomáz melletti margitligeti srana 

tóriumban tegnap öngyilkossá lett egy 
ottan ápolt idegbeteg ember. Az öngyilkos 
Moldován István dr. 37 éves ügyvéd, a 
Bánffy grófok jószágkormányzója, aki 
állandóan Bánffy-Hunyadon lakott, on­
nan hozták el mint súlyos idegbeteget 
egy hónappal ezelőtt a szanatóriumba.

Moldován Istvánnak ügyvédi diplo­
mája van, az ügyvédség elnyerése után 
végezte a magyaróvári gazdasági akadé­
miát kitüntetéssel és azután lett a Bánff- 
birtok jószágkormányzója, ut évvel ezelőtt 
nősült, nyugodt ember volt, a nyarat 
mindig Lovránában töltötte s ahol népfür­
dőkkel gyógykezelte magát, ügy látzsik 
az idén túlzásba vitte a kúrát, mert 
félbe kellett szakítania és mikor hazajött, 
ideges és nyugtalan volt. Idegessége any- 
nyira fokozódott, hogy barátai és családja 
veszedelemtől tartottak és beleegyezéséve 
elhelyezték a margit ligeti szanatóriumba. 
Itten Moldován elég nyugodtan viselke 
dett és sokat sétált a parkban.

Tegnap is szokott sétáját végezte, 
amikor a szanatóriumban ebédre csenget­
tek. Az ebédasztalhoz azonban hiába vár­
ták Moldovánt, nem jött el. Végre kere­
sésére indultak és a park egy félreeső he­
lyén, átmetszett gégével, vérbe fagyva, 
holtan találták meg a szerencsétlen em

*
A „legszebb“ asszony. 
Minden városnak van legalább há­

rom négy „legszebb“ asszonya, lévén 
a legszebb fogalma az öreg jó Zvo*
rényi költészettana szerint épen olyan 
viszonylagos fogalom, mint a hideg, 
meleg, leghidegebb és legmelegebb.

A „legszebb“ asszonyok felett az­
után állandó vitatkozás támad mind­
azon helyeken, ahol asszonyodról fo­
lyik a szóbeszéd. Tehát mindenütt, 
mert hiszen hol nem beszélnek as szó 
nyokról, férfiak és nők egyaránt. Es 
mind a három négy legszebb asszony­
nak megvágjon a maga pártja, ter­
mészetesen a különböző női tipus-imá- 
dók számaránya szerint, kevesebb, 
vagy több szavazókkal képviselve. 
Mert az öreg, föntebb mér teljes tisz­
telettel említett rokonszenves öreg ur, 
jó, derék Zvorényi tanár urnák igaza 
van a szép fogalmat illetőleg, hogy 
ugyanis az a szép, ami tetszik.

Az egyik ember rajongása a tet­
tebb idomok láttára emelkedik a hely 
zet magaslatára, a másik epekedése 
az izgatóan szikár női alakok szemlé­
lésében csúcsosodik k\ Mert vala­
mely nő szépségének elbírálásában az 
első szó az érzékiségé s csak azután 
a fejlettebb, artisztikus ízlésé.

Természetesen Páris almájának 
odaítélésénél mind a két szempont ér­
vényesítendő. Valamely város három 
négy legszebb asszonyát már eme 
kettős szempont szerint bíráljuk el, 
s miu'án eme szempontok követel­
ményeinek kevés asszony szépsége 
felel meg harmóniásan, Páris almája 
egyik asszony ölébe sem hullhat a 
maga teljes egészében és osztatlanul. 
Ezért van három-négy legszebb asz- 
szonya minden helyiségnek, legyen 
az sz. kir., vagy rendezett, vagy ren­
dezetlen tanácsú város, nagyközség, 
vagy falu.

Ezért van mind a három-négy 
asszonynak pártja, eme Legszebbek 
szőkesége vagy barnasága, molett • 
sége vagy karcsúsága, fagyos tekin­
tete vagy bársonyos pillantása sze­
rint.

Debreozen három-négy legszebb 
asszonya közül én — előre is aláza­
tos bocsánatot kérve, kettőtől-három- 
tól, — arról írok, aki az én szerény 
nézetem szerint a legszebb. Hogy a 
legszebb, arra lekötöm összes érvény -
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ben levő s hitelüket elvesztett kis és 
nagy becsületszavaimat, képes va­
gyok letenni ezen á.litásom valódisá­
gára a hivatalos fő-, pót- és leg­
pótabb esküt, úgyszintén legégyé- 
nibb esküvésemet az oltári szentség, 
a nagytemplom kathedrája, vagy a 
Deák Ferencről elnevezett utca frigy­
szekrénye előtt.

A legszebb fogalmát én előttem 
úgy slusszbőség, mint artisztikus 
szempontokból 6 tölti be. Ő, akit én 
nemcsak mondat vége és pont után 
irok nagy ö-vel, de minden tekintet­
ben. Sőt álmodni is nagy R rel ál­
modom Róla.

Szépségének részletezésénél szinte 
szeretnék költeményt Írni. fis azt 
sem tudom voltakőpen, hol is kezd­
jem. Ha a cipőjénél kezdem, őrült 
dühvei gondolok Michels* ädter utód­
jára, aki cipőt válogat a számára. 
Egyszer kocsira szállott, mikor kon­
statáltam, hogy ha minden asszony 
lábának olyan folytatása következ­
nék, mint az övének, akkor Reithof- 
fer bezárhatná az 6 boltját. Csípő • és 
slusszbősége modellül szolgálhatna 
Monaszterlinek és Ring Marinak. Ra­
fael azért volt nagy festő, mert ilyen 
alakokat festett. Az arca csupa har­
móniája a vonal szépségeknek, a 
klasszikus hidegségek nélkül valók­
nak. Amolyan b iba-aro az övé. 
Amellett modorbóli egyénisége csupa 
báj s a szenvelgésnek nyoma sincs 
lényében. Valami artisztikus kellem 
ömlik el egész valóján, valami rokko- 
kóhe'i finomság jellemzi szellemi elő­
kelőségét is. ,

Hogy rajong egy pár tucat ember
a legszebb asszonyért az természe­
tes. Ugyancsak körül dongják az ud­
varlók, akik közt van egy hü kísé­
rője, aki hü kísérője is marad a leg­
szebb asszonynak, mert én nem hiszek 
ám a szerb háborúban.

Baba arcával, előkelő Ízlésével az 
öltözködésben, irányt mutat a szín­
házi látcsöveknek s ha 6 megjelenik 
páholyában, jó vásárt csinálnak a lát­
csöveket kölcsönző jegyszedők.

Ha megjelenik a korzón, vagy 
könynyü jukker fogatján a koosiuton, 
önkénytelenül utána néznek a művé­
szi-szépet kedvelő szemek. A kávé 
házi ablakoknál pedig mt gindul a 
vitatkozás a debreczeni legszebb asszo­
nyokról. . ,, .

Ég végül a nagy többség, kényte­
len egyvéleményen lenni e sorok Író­
jával, aki hajlandó a nap és éjszaka 
minden órájában, percében, szóban, 
képben ős Írásban azt állítani, 
hogy igenis ö a legszebb. Ami azon­
ban nem zárja ki, hogy ne legyenek m 
sok, akik más asszonyt tartanak a 
legszebbnek.______________ ^__

hrfibéczy fest. mos. tisztit
I I nr írnara—eocBweczcH. azfccHgmi-inrrzn -1-1"

Kútfúrási és géplakatos munkákat, valamint vízvezeték és szivattyú
Javításokat szakszerűen és olosón készít Ehrenreioh Sámuel Széohenyl-utoza 44. sz.
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György trónörökös kudarca
Oroszország nem támogatja Szerbiát.

Hősein orral haiafelé.
Konstantinápolyból jelentik: Kons­

tantinápolyból jelentik : Törökország foly 
tatja a fegyverkezést. Nagy jelentősége 
lehet esetleg a Törökország és Szerbia 
közt folyó tárgyalásoknak, — minthogy 
Szerbia Törökországnak teljes katonai szö­
vetséget ajánlott fel. Kétségtelen, hogy 
Törökország ezeken a tárgyalásokon a 
azerb tüzérséget mint igen figyelemreméltó 
tényezőt fogja tekintetbe venni.

Törökország hangulatát az a közlés 
is befolyásolja, hogy Bulgária november 
hetedikén megkezdi tartalékosainak elbo­
csátását. Ebből az következtetik, hogy 
Bulgária immár maga is belátja, hogy a 
fegyveres eljárásra alkalmas percet elsza­
lasztottá

London, okt. 81. A „Standard" jelenti 
Pétervárról: A kormány mindent elkövet, 
hogy György szerb trónörökös látogatásá­
nak magánjellegét hangsúlyozza. így a 
trónörökös rendes vonaton, nem pedig 
udvari vonaton érkezett a pályaudvarra, 
hol nem állítottak fel tiszteletére diszszá 
zadot. A téli palotában sem áll őr ama 
lakosztály előtt, melyben a trónörökös la 
kik. Péter király levelét és a küldött rend­
jelet nem a trónörökös, hanem Basics 
fogja a cárnak átnyújtani.
Szerbiát nem támogatja Oroszország

A Lokalanzeigernek jelentik Pé­
tervárról : A szerbeknek semmi reményük 
sem lehet Oroszország erkölcsi támogatá­
sának elnyerésére. A helyzetnek teljesen 
megfelelő a szerb trónörökös fogadtatása. 
Izvolszky külügyminiszter tegnap kijelen­
tette Pasiosnak, hogy Oroszország nem 
teljesítheti a ezerbek kívánságát. A trón­
örökös holnap elutazik Pétervárról.

SZMHAZ
Műsor :

Vasárnap, nov. 1. Délután : Molnár 
és gyermeke, színmű.

Hétfő, nov. 2. Dollárkirálynő, ope 
retje, á) bérlet.

Kedd, november 3. Gyermek, szinmü. 
Díszelőadás Egressy Gábor születésének 
100 éves évfordulójára B) bérlet.

Szerda, nov. 4. Kék egér, vígjáték. 
Újdonság. C) bérlet.

Csütörtök, nov 5. Kék egér, vígjáték, 
■o) bérlet.
,. ..Péntek, nov. 6. Tatárjárás, operette, 
UÍ kiosztással. B) bérlet.

Szombat, nov. 7 Viola, az alföldi 
Haramia, népszínmű. C) bérlet, 
nn«. .;as*rnaPinov. 8. délután Koldus gróf, 
P ette. Este Mantréd, operette. Újdonság.

Nno«~i. ^ »*lnházt iroda jelentései.
born k 9r ^arma(likán lesz Egressy Gá- 
aziní. a„. le8nagyobb magyar tragikus 
Az ial 8zuletésónek 100 éves évfordulója. 
ünnenjl8atL8ág ezt a naPot e«y nagyobb 
műsora68kRerelében önnePli mef?> melynek 
—^ következőleg lett megállapítva :

Bt^ovícs György operából, 
előadja a színházi zenekar Mártonfalvy 
karnagy vezetése mellett. 2. Petőfi Sándor: 
Egressy Gáborhoz, költemény, szavalja 
* *l/ ^ran^a- 3- Egressy Gábor szobra. 
Előkép, előadja a színtársulat. Végül : A 
gyenmek. Eredeti szinmü 3 felvonásban. 
Irta: Abonyi Árpád, — Az igazgatóság 
legközelebb feleleveníti Viola az alföldi 
haramia régi népszínművet, mely báró 
Eötvös József hírneves regénye: A falu 
jegyzője után készült. A címszerepet Ternyei 
Lajos adja. — Ma kezdődik az e'ső pre 
mier-bérlet. Az igazgatóság ezúton is tudo­
mására hozza a t. közönségnek, hogy a 
még bérelni szándékozók legkésőbb ma 
délelőtt 11 óráig jelentsék be ebbeli szán­
dékukat a pénz árnál. — A molnár és 
gyermeke, ez az alka.mi darab, az egész 
világon csak egy napon kerül színre,nov. 
elsején, ma délután mérsékelt helyárakkal 
adatik.

Más színházakból Kolozsvárott 
tegnapelőtt mutatták be Fall Leo „A jó 
kedvű paraszt“ című uj operettjét. A da 
rab is, az előadás is tetszést aratott és 
a szereplők közül Dezsőry Gyulának, 
Szántó Gáspárnak, Anday Teréznek, de 
különösen a primadonnának : Arady Aran­
kának volt megérdemelt, értékes sikere. 
— Nagyváradon ma lesz a „Jó parthi“ 
oimü bohózat első bemutató előadása. — 
Temesváron tegnapelőtt adták elő „A 
portiéi néma“ oimü operát. Á címszerep­
ben Balog Szidi, az Operaház magántán- 
oosnője nagy sikerrel vendégszerepelt. Az 
ottani sajtó dicséri a gondos, precíz elő­
adást, nemkülönben Maleeky Bianka, 
Bejczy György, de különösen Rózsa La­
jos és Vajda Alfréd szereplését.

0JD0H8A601.
— Vasárnapi istentieeteietek. A

vasárnapi istentiszteleteket a lelkészek a 
következő sorrendben végezik: Nagytem 
plombán Baróthy István s. lelkész, Kis- 
templomban Jánosi Zjltán lelkész, a Kos- 
suth-utoai templomban Szele György lel­
kész, Ispo á'ytemplomban Könyves Tóth 
Kálmán leiké z, Csapó-kertben Kovács 
János vallástanár, Homok-kertben Sárközy 
Lajos főiskolai széaior, Városi szegény­
házban Hajdú Zsigmond püspöki titkár.

— A király elutazott. A ki­
rály ma délben egy órakor a keleti 
pályaudvarról elutazott. Hivatalos bú­
csúztató fogadtatás a pályaudvaron 
nem volt. A főpolgármester, a főka­
pitány, Ludvig Gyula államtitkár elnök­
igazgató és Daróczy állomásfönök je 
lent meg a pályaudvaron. A király rö­
vid ideig beszélgetett az urakkal. A 
főkapitánynak azt mondta, nagyon meg 
van elégedve, hogy a bankrablókat oly 
gyorsan elfogták. Pont fél egykor indult 
el az udvari vonat Bécs felé.

— Hitelesítő közgyűlés. A pón 
teki városi közgyűlés jegyzőkönyvének 
hitelesítésére Weszprómy Zoltán főispán a 
hitelesítő közgyűlést hétfő délután 4 órára 
hívta össze.

— Ai lsraelita elnökválasstás
A dr. Gutfreund Sámuel pártja a volt 
Angolkirályné szálloda nagytermében tar­
totta a választás előtti összejövetelét. Kö 
zel 300 választó jelent meg az értekezle 
ten, mely mindvégig igen lelkes hangu­
latban folyt le. Dr. Gutfreund ho-szabb 
beszédben fejtette ki programmját,, melyet

a jelenlevő választók gyakori helyesléssel 
és zajos éljenzéssel szakítottak félbe. Pro­
gramújának főpontjai : A hitközséget 
oonservativ szellemben vezetni, gondosan 
őrködni, hogy pénzügyi egyensúlya meg 
ne zavartassék, végül a debreozeni zsidók 
egyesítése. — Ezenkívül számos lelkes 
beszéd hangzott el A párt, bár csendesen 
dolgozott, nagy biz «lommal tekint a mai 
választás elé, hogy abból jelöltje, dr. 
Gutfreund Sámuel neve kerül ki győzte­
sen. A dr. Gutfreund pártirodája József 
kir-hg.-utoa 20. szára alatt lesz.

— Élőkéaeiiletek a debreoeeni 
főaoroeáera. A hadkötelesek összeírása 
elrendeltetvén, felhívja Pebreczen város 
tanácsa az 1888 1887 és 1886 évben szü­
letett s bárhova vaió illetőségű állítás kö­
teleseket valamint a debreozeni illetőségű 
1893 és 1880 évben született népfelkelő 
köteles ifjakat, hogy összeírásuk végett a 
városi tanacs katonai és illetőségi ügy 
osztályánál (városháza emelet 17, 18, 19 
sz.) november havában jelentkezzenek, 
mert a mulasztók a törvény értelmében 
szigorúan fognak bűntetteim.

— Eljegyzés Blasz Ede a Blasz 
Testvérek czeg beltagja Debreozenben 
aug. hó 25 én eljegyezte Katz Rózsikát, 
Katz Salamon töldbirtokos leányát Bereg- 
benén.

— A debreozeni adókivetés. A
városunk területére alakított egyenesadó­
kivetőbizottság ma, szombaton folytatta 
ülését s tárgyalásaié vette s megállapította 
a kivetési lajstrom 1646 tételétől az 1697. 
tételig foglalt bazáros, bőr, bútor, osont, 
rongy kereskedők, cukor készítők, cukorka 
készítő, cukorgyáios, cukorgyári utazó, 
cukrászok kereseti adótételeit. A kivető 
bizottság holnap, vasárnap ülést nem tart. 
A folytatólagos ülését a kivető bizottság 
hétfőn, nov. 2-án folytatja s megállapítás 
a á kerülnek a kivetési lajstrom 1698. té­
telétől az 1747. tételéig foglalt déli gyü­
mölcs, gyümölcs kereskedők, divatárus, 
miderkbszitő, tsernyőkereskedő, divat- és 
faszerazámkere ikedők kereseti adótételei.

— Ä hitközségi választás hul­
lámai ma este érték el tetőpontjukat. A 
dr. Balkányi Miklós pártja a Frohcer- 
vendéglőben gyűlt össze pártértekezletre. 
A nagyszámú gyülekezeten kép iselve volt 
az egész zsidótársadalom, mely lelkesen 
ünnepelte jelöltjét. Freund Jenő mondta 
el, mért sorakozik a zsidóság zöme Bal­
kányi mellé. Schvarcz Vilmos a választó­
közönséget éltette Ungár Jenő, Stern 
József és Túrái Farkas éltették Balkányit. 
Balkányi Miklós hosszabb beszédben 
mondott a bizalomért köszönetét. Hang­
súlyozta, hogy megválasztása esetén 6 is 
ragaszkodni kíván az eddigi vallásos gya­
korlatokhoz, melynek megállapítása úgy 
sem az elnöknek, hanem a tőrabbinak a 
hivatása. Az ő feladata az elnöklép, a ve­
zetés, a reprezentálás lesz. A tósztra fel­
hangzott a cigányzene és a társaság ví­
gan poharazva készült elő a választási 
küzdelemre.

— Sikkasztás a londoni 
magyar kiállításon. Fővárosi tu­
dósítónk táviratozza : A szerencsétlen 
sorsú londoni magyar kiállításnak 
botránya van. A kiállítás közgazdasági 
osztályának felügyelője, Hegyesy Vil­
mos ma agyonlőtte magát. Öngyil­
kosságának az az oka, hogy sikkasz­
tott. A kiállítás bizottsága ugyanis He­
gyesy számadásaiban nagy rendetlen­
séget talált.

Gazdaságl-czikkeh, Márkásé
-OJJUTDilCJtl-llí A JLí9 ■■ »t vwM'Mlcm» »*

őrölt és 10 
klgos sajtolt 
táblákban
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_ Beiratkozó* aa ipar atanfo
lvamra A debreceni iparoatovábbkópző-, Anna, "'kovAob ^MáVia, Tóth Lajos—Dob-5p.‘. a äs"fcKTAuÄ 84ndo,1-Bé,ma.
nak Ennek tantárgyai, melyekre kinő ^„«ébet Szilágyi József—Farkas Ju-külön is lehet értekezni : az épitöipari ve ^ s^nydor_Erdei Juliánná,
szakrajz, melyet Borsos József v^osi főJWnna,^ ^ndor_Fényea Juliánná Kiss 
mérnök helyettes ur, ábrázoló és sf< Dániel_Bordás Juliánná, Katz Mihály- 
kesztő mértan, melyet T?roc^^ Kain Ida, Pa >p György—Sotti Mária, Dobi

kamarai gseBÓdtitkár fognak tanítani. Az 14nak. A következő sorokat kap uk. Tisz
nkStás kizárólag gyakorlati alapon tör-Lelettel és bizalommal kérjük Dabr®°ZL'° 
lénik s az egyes tárgyak köréből felöleli v^r03 áldozatkész közönségét, ogy 
mindazokat az ismereteket, melyekre a szerdán, november 4-én, s a rá következő 
modern iparosnak okvetlen szüksége van. napokon tartandó főiskolai rendes ősz 
TTffvacosak november hó 5-ón zárul a ci \ segély gyűjtő s alkalmával eljár , ,
nÓMsegédek és szabósegódek szaktanfo- L °ulókat szívesen fogadni s ^iskolánk 
Fyamára a beiratkozás. Ezek a taofolya- ir4nt érzett jóindulatát szíves adomány^ 
mok 5-6 hétig tartanak s céljuk a szó- Vdl tanúsítani móltóztassék. A főiskola 
rosan vett szakképzettség fejlesztési és igazgatósága.
kiegészítése. Úgy a továbbképző, mint a _ mra pénetárrablAs. Pe\rozsen-
szaktanfolyamok tanítást i ®^ ^d l i ből táviratozza tudósítónk: Az újpesti 
órákra esik. Be.ratkozm a kereskedem. követ6kre talált Petrozeénban

48 ,P frrC“ utr:-

od“*rr rrnv
’ ,, -L = „ ua *aj^ pedig ta- szerencsétlenség történt ma Rossi Lajos

poloskára vadászik es ha talál, p g :{0jdi tanyáján. A szerencsétlenseg szo­
lál, megeszi. A rendőrorvos megfigyelte, szí3replője Kemecsy Julia a majoros
de nem hisz néki és miután ma két óra felesége. Kint dolgozott a tanya.ép, eí 
kor elszállították Piaskovskyval együtt a közeiében amikor egy lövés dördült el. A 
ÜLidAki üfivószségre a bírósági szak- Lolyó az itt foglalatoskodó Kemecsy Júlia

vájjon Antosevios őrült-e, vagy c3ttK kórházba Állapota rendkívül súlyos A 
utá’atoe. csendőrség erélyesen nyomoz a lövések

— Dehrecseni vasutasok fehér eredete után. 
kabaréja. A posta holnap hatezer meg- _ jjáaasságkötések. Legutóbbi 
hi-ót hord szét a debmczeni.vasutasok kinmta,ásunk óta az állami anyakönyvve- 
noveruber 8 iki ünnepélyére. Mint már je- | ^ előu háza8ságot kötöttek: Leitmann
leztük. az ünnepély íntimebb része a „VaE l^vjd ^ kath _pallea Mária r- kath.,
utas Otthon“ helyiségében f°lyik e’ ®b°k Lörincz ref—Ráoz Zsuzsánna r.
Batthyány Tivadar gróf szövetség e nők ^zsa Henrik r katb. -Major Ju-
aroképét fogja leleplezni az ünneplő tes- fiánbn’a ref f Horváth Káro y ref.-O .ok 
tület, Zivuska Andor beszéde után. U Bg r kath., Ferenczi István raf.-Gla-

Botthyány Tivadar gróf november i f Karolin ÍCT, p0lmák Rezső r. katb —
8 án, vasárnap a déli gyorsvonattal érke- Rózsik Margit r. kath.. Körösi Dánie1 
zik Debreczenbe. a pátyaudvaron a tiszt-1 ^f _Dancs Eszter ref., Lévai Károly ref. 
viselők ólén Lazmczy Gábor táb abiró, a I _ßlek Erzsébet ref., Bozoky László r 
kerületi tagok élén Gfaal Bélaf°g)a ^ kath — Boolioza Mártha ág. ev., Erdő 
széddel üdvözöli :. A fogadtatáshoz Ko L , ref_Szentesi Ilona ref., Bosznay 
vács József polgármester is megÄ® jJn08 r. kath—Iványik Juliánná g. katb., 
megjelenését. A n_98yk^onsóget érdefc■ «|0aonka józsef ref.—Nagy Zsuzsánna ref., 
második része az ünnepélynek a Koyal^ Sim(jn Igtván ref—Barna Katalin ref., 
szálló ragyogó ^js^rmében zajlik le Farkafj Ján03 ref,-N»gy Zm-sánna ref.,
amely erre az alkalomra tündén fénynyei Sándor ref.—Szűcs Ilona ref., v
és Ízléssel lenne megépítve, mint a Royal I gy L . ref _0sörey Róza ref, Czo-
tündéri díszterme. Az estélyen .debJ®°z®°!> bor károly ref.—Tolvaj Juliánná ref., 
kassai, nagykárolyi és szatmári vendégek Tömösyár_y Mihály ref —Pető Erzsébet 
fognak szerepelni, mindegyikük e8y ®gy f Magyar József ref.—Boros Esz-
müvészi erő. A műsort művészi számok "i., magyar
S»-™ Jet,8 -'a1 - Ellopott
,é,zl,,„gymü,o,. kedd, stomuak (b«|. ^toÄtdkTTaÄ 6o‘Ä“i 

_ Heayaeaxoayok vdl.gé.y.k. l 4™ löfel.eere'íet elloptok. * totoaiok utoo 
Az elmúlt hót folyamán az állami anya- nyomoz a c endőrsóg. 
könyvvezető előtt házassági kihirdetés vé — Kiss ■«erenonéj« Nagy' 1 K
ízett jelentkeztek: Balog Antal—Pálinkás tudomásu, hogy a m. kir. osztálysorsjátók
Mária, Nagy Ferencz-Andirkó Sára, Ke- tervpete a legkedvezőbb nyerési esélyeket
rekes Sándor-Tóth Erzsébet, Gárgyán nyújtja. Nagy nyeremények mellett szá 
Ferencz-Szabó Borbála, Szondi Ferenc, mos kisebb nyeremények ^nnak ^ ku 
-Hegedűs Borbála, Sohmiedt Lajos-Ne lönösen az, hogy a fele a k‘boo8klto^
viozky Emilia, Lippai Mátyás-Udvardi sorsjegyeknek — tehát minden második
Anni, Czirják György—Kovács Erzsébet, nyer, az oka, hogy a nagyközönsóg min 
Szabó János—Nagy Juliánná, Karsai Já- den rétege kipróbálja szerencséjét Ezer és 
nos—Suba Hermina, Mandel Lajos— ezer ember lett ily utón aze^!5yb6'.gb5 
Braun Eszter, Halász Mayer-Hesz Julia, daggá. Az uj s0^Já'ék9}'^ Även 
Ferenczi Mihály—Sándor Mária, Kecskés zása november 19 és 21-ón lesz. legyen 
Imre-Nagy Erzsébet, K. Nagy Ferenc J szí rencsekisérletet és vásároljon sorale8yet 
—Boldog Mária, Németi Sándor—Fréki' az előnyösen ismert Kiss bankházát an

Rozália, Kántor ^ András^^Szilágyi Juli- é8lelkiismeretesenf szolgálja ki
Hozaua, n.auiui_ Tóth pontosan és lelkiismeretesen---„T.ánna, Simóozi Jó/eef-Tóth ^ra.^lóth éfl mert Kiss szerencséje nagy!

— Lesuhant a létráról. Könnyebb
természetű baleset történt ma a Kogsuth- 
utoa 27-ik számú háznál. Hmmgozö Já­
nosáé ablakmosás közben lezuhant és ki- 
fioamitotta a lábát. Beszállították a köz­
kórházba.

— A budapesti Boníonntére. Az
idei színházi szezon — már csak a nagy 
konkurrencia miatt is — rendkívül moz­
galmasnak Ígérkezik. Az iotimebb és en­
nélfogva szórakozásra alkalmasabb mula­
tóhelyek között első helyen áll a buda­
pesti Teráz-köruti Bonbonnióre, amelynek 
kitűnő iró és művészgárdájával egy mu­
lató sem veheti föl a versenyt. Ez idő­
szerűit egy operett-paródiát adnak szenzá­
ciós sikerrel „A háromszemélyes ágy“ cí­
men Turohányi Otga, Nyáray Antal, Vö­
rös Ili, Kökény Ilona, Virág Jenő, Antal 
Erzsi, Boross Kabók stb jeleskednek ma­
gánszámaikkal és a darabokban és igy a 
közönség ki nem fogy a nevetnivalóból.
Es ez a bonbonnióre legnagyobb erőssége, 
mert sehol annyi mókát nem tálalnak fel 
egy este, mint itt; már pedig az ilyen 
íelyhez úgy a fővárosi, mint a vidéki kö­
zönség hü szokott lenni. Aminthogy az is.

_ Csekély havi részletfizetésre
kaphat minden hitelképes egyén a „No­
votny“ féle világhírű fegyvergyár készít­
ményeit, valamint mindennemű hangsze­
reket, fényképező gépeket, lá’csöveket ős 
valódi Meidinger kályhákat. Disorótió 
biztosítva, levölbeli meghívásra meglátó 
gátjuk az érdeklődőket, bővebbet a 
Schwartz Me pipa-üzletben a városházával, 
szemben. Ügynököket keresünk

— A dehrecseni ssinéssnőket é i 
színészeket gyönyörű kivitelű képeslapok­
ban adta ki Antalfy József könyv és pa 
pirkereskekő, eddig Zilahyné, Hahnel, 
Zsigmondy és Békés levelezőlapok kap­
hatók. Ára 20 fillér.

— Meghaltak. A debreozeni állami 
anyakönyvi hivatalban a tegnapi nap folya­
mán a következő haláleseteket jelentették 
be: Niokelsburger Aladár izr. 16 hóna­
pos, Kasparek Rezső róm kath 55 éves, 
Jeney István ref. 61 óvas, Simon Ferenc 
raf 55 éves, Takács Lászlónó református 
56 éves.

— Nyilatkozat. Etryik festékkeres 
kedő, ki a Téréi utóda volt üzlethelyiségé­
ben van, azon valótlan nyilatkozatot tette 
felőlem e lap hasábjain, hogy ón már nem 
a Téréi J féle üzletből árusítom a petró 
eumot. Ezen valótlan állításra kijelentem, 
íogy én már 8 év óta megszakítás nélkül 
árusítom 5 literes kannákban házakhoz a 
eefinomabb petróleumot, bizonyítja az is, 
íosry minden általam leadott kannán o 
vasható a Téréi J. felírás. Az pedig épen- 
séggel nem változtat a dolgon, hogy a 
Tórei-fóle petróleumüzlet a régi helyisé­
géből Hatvan utca 10. szám alá helyezte- 
t ?tt át, de még az sem, hogy azon festék­
kereskedő a Terei J - féle volt üzlethelyi­
ségben van ő most azon ürügy alatt hogy 
a volt Tórei-fóle üzletben van, akarja lei 
revezetni a t. vevőközönséget, hogy az 
eredeti Téréi féle 5 1. kannákban lévő pet­
róleumüzlet nem létezik — pedig a* 
tezik és tovább is létezni fog de ngy 
meztetek mindenkit, hogy bármily á' tas 
az 6 részéről valótlan. Különben az il eto 
ellen megtettem a kellő helyen a *e'lesnek 
iést. Az igazság érdekében szdkséiz - 
tartottam azt nyilvánosságra hozni. Ao 
László. ,

- Peroel Carola tánciskolájában 
»beiratkozások megkezdődtek. Szent Anna 
utcza 22. szám.

Hásároliunk jo írut olcsó árban
Hazai 6s Bagói kelmék, valamint Jäger áruk, Poszté és téli kendék a legszebb blnitelebben bapba .
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— Uslet áthelyezés. Telegdi K 
LaioH utóda Fpcrjesy István a Városháza 
épületében 68 év óta fenn álló könyv, 
napir és zenemű kereskedését Kossuth-u.
11 szám alá helyezte át.

— Hová menjünk színház után? , 
Csakis a Márkus Dréher ét-termébe. Szin-| 
házi előadások után friss vacsora, sok kü­
lönlegesség. Halak, vadak. Frissen csapolt! 
Korona á'la Pilseni sör, kitűnő tájborok. 
Társaságok részére szeparék, nagyobb tár- 
easágoknak a virág-étterem. Naponta nagy 
zene-hangversenyek.

— Divatos őszi és téli N61 és 
Leány felöltőket, boákat, model ka­
lapokat csak a Hajdumesye legnagyobb j 
Dóssá féle áruházban Kistemplombazár 
lehet már mától kezdve ölesén vásárolni, i 
Kérem meggyőződni! Legnagyobb raktár.

_ igen sok betegségnek.» lég I
busám kihűlés a fő okosója ; es ellen 
hatásosan védekeshetünk ; hogy ha 
as ajtókat és ablakokat, léghusam 
elzáró vattával látjuk el, mely eset­
ben a tüselő anyagban is igen sokat 
megtakarítunk; kapható Mentse Hen­
rik újdonságok áruhásáhan Kossuth 
utoso 4. ssám

A költöskődés alkalmával lakáshe­
lyiségeknek, bú'oroknak poloskától, moly­
tól és mindenféle féregtől tisztítását só­
ját találmánya, ssabadalmasott s a 
szakértők által e cé'ra kitűnőnek talált 
gösgépével és sserével felelősség 
mellett felvállalja Varga Gábor Piac-utca 
26 sz. keresztépület. |

— A theologiai, négy évfolyamára 
szükséges jegyzetek, könyvek használva 
féláron kaphatók Antalfy Józsefnél Piacz- 
utoza 44 szám. í

— Érdekes beszámolás. A XXII. magyar kir. 
szabadalmazott osztályaorsjáték az imént véget ért. 
A közönség jogosan kiváncsi rá, hogy a főnyeremé­
nyek kikhez jutottak. Csakhogy nálunk a főnyere­
mények nyertesei valősággal menekülnek a nyilvá­
nosáig elől. A sorsjegyek föeláru itőinak könnyen 
érthető okokból a legszigorúbb diszkrécziőt teszik 
kötelességévé, a a főelárusitók azt a diszkrécziőt 
megőrzik. A 600.000 koronás nagy jutalomdijat, to­
vábbá a 400.000, 200.000, 100 000, 90.000, 80.000 
koronás stb. főnyereményeket szóval a XXII. sors­
játék összes nagy nyereményeit ismét hazánkban 
nyerték. A legszigorúbb diszkréczió sem akadályoz­
hass meg azt, kogy néha egy-egy főnyeremény 
sorsáról közelebb adatok nyilvánvalókká ne legye­
nek : olyankor, a mikor maguk a nyertesek, nem 
tartják szükségesnek, hogy titokban maradjanak. 
Ezúttal például nem maradt titoknak, hogy a 
600 000 koronás jútalom egy negyedét — 150.000 
koronát - Tormásy Imre, a Városi Villamos Vasút 
kalauza nyerte meg. Egy másik negyede egy állás 
nélkül levő pinczér két nyolcad sorsjegyére esett. 
A boldog nyertesnél albérletben lakik egy szegény 
asszony s neki a szerencse az osztálysorsjáték jutal­
mának egy nyolcadát ("75,000 koronát) juttatta. 
Ugyanennyit nyert egy nyolczad sorsjegygye' egy 
kőbányai gyári munkás s egy budapesti magántiszt­
viselő. Nagyjában ezek a lefolyt sorsjáték főnyere­
ményeinek nyilvánosságra jutott adatni.

Közgazdaság.

Terménytőzsde.
r.chvi.rua K. debreceni oi.um.nyo« távirati !•<«■’** 

Bodarast 1908 október 31.
Készáru 5 olcsóbb, határidők lanyhák.
1908. októberi búza . .
1908. májnál búza
1909. áprilisi busa

májad rozs . ,
1908. októberi ross
1909, iprilld tors

. . 12.39. 40

. 10 26-27

1908. májusi sah .—.-----
1909. áprilisi sah , . 8.44. 46
1909 májusi ieagerl . . 7 49 -50
1908 júliusi , —-----
1908. szeptemberi ten peri — .-----

augusztus' rsie . -----------

ÜBBEBY-08 ÁRKOK.
Az alpesi Vampyr.

91T Begény.
A kis leány fekete fürtös fejére igaz 

gyöngyfüzért akasztott — selyem és bár­
sony szöveteket hozott Clarisnak, hogy i 
T»rnát ekesen öltöztesse — felvilte kas ! 
télyába, s gyönyörködött benne, hogy az 
ében szemű poronty úgy eljátszadozik a 
bársony kárpitok aranyos rojtjai közölt, j

Ha a kis Tárná elunta magát, szó 
nélkül távozott a kastélyból, visszament 
Clarissa barlangjába, melynek bálterében, 
mely szennes gyí kénynyel volt beterítve, 
drága szőnyegekkel bevont helyiség léte­
zett hálóhelyüt a k s kedveccz számára.

; Ékszerekben, finom ruhákban, drága cse 
megékben, pompás falatokban, jó bánás­
módban volt a kis gitanának e ég része, 
hanem ő azért mégis csak czigányleá .y 
maradt. Szeretett elidőzni a fényes kastély 
tágas termeiben, de szive mindig vissza­
vonta őt a sátoros barlangba, hol egyedül 
érezte magát g zán otthon.

Tizenkét éves koráig a várakozásnak 
i megfelelőleg fejlődött s olyan gyönyörű 
vo t, hogy az öreg Ciariss mél ián fc-nyes 
reményeket táplált a jövő iráuánt — re­
mélte, hogy e csodagyermek egykor okvet­
len magasragu ur szivét fogja hatalmába 
keríteni s nem egyszer titkon Don ámudeora 
gondolt.

Mikor Tárná tizenkettedik évét be . 
töltötte, lassan észrevétlenül kezdett fogyni 
halványodni, sorvadni. Clariss, ki már 
öreg volt, e változást nem vette gyorsan 
észre. De észrevette Don Amadeo, de a 
helyett, hogy részvéttel tudakozódott volna 
a változás okáról . . . semleges maradt s 
kevesebbet törődött a leánynyal . .. kezdte 
lassan, szinte észrevétlenül e hanyagolni 

Mind ritkábban örvendeztette meg 
szép ajándékokkal, kevesebb-zár beszélt 
hozzá és szigorúbb hangon s a gyermek 
arcza mindinkább elborult.

Clar ss anyó egész napokon át kint 
bolyongott a hegyek között, faveket, gyö­
kereket szedve, n m törődött fogadott le­
ányával, akármerre járt, bárhcd és miként 
töltötte is az idejét. Néha napokig nem 
látták egymást A drága kelméjü ruhák 
helyett lassankint hitvány karionrongyok 
kerültek á sorvadó alakra így múltak az 
évek.

Tornából nagyon szomorú leány lett, 
dús haja ku-záltan, fésületlenül, összekó- 
czoEodva lógott szemei körül, gyenge, sár­
gás-barna arezából csak a kis, formás orr, 
összeszokott halavány ajkak s a göm 
bölyded áll volt látható

Modora csendes volt, a mennyiben 
nagyon ritkán beszélt, de egy helyben 
nem tudott sokáig megmaradni, mindegy 
volt neki- nyár vagy tél, forrónap vagy 
esőzés. Ő szorgalmasan osaK járt az ő 
megszokott utain a sziklák között.

I Clariss anyó néha türelmetlen volt 
_ megszidta Tárnát fo’ytonos kószáld ai 
miatt és zsörtölődött.

Olyankor Tárná nem szólt semmit, 
csak leült egy sarokba, valamely avult 
szőnyegre, lecsüggesztetle fejét és úgy 
tett mint ba elszunyadt volna

Don Amadeo ba jött, Tárnát mindig 
otthon találta - pedig sokszor szerette 
volna ha nem lábatlankodik mindig Cla­
riss anyó körül ... Ha éppen rósz kedv 
ben volt, nem a leggyöngébben űzte ki a 
barlangból, de ba más alkalommal jött, 
azért megint csak ott találta kuozorogva 
a szögletben.

(Folyt, kőv) ___
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Ékszert, zsebórát
bizalommal

jótállás mellett.

órás ée ékszerésznél
lehet vásárolni.

Deinen. Piacz-utcza ZV. sz.
Feherló- szálloda épület.

Fazekas Imre
Villamos-Világítás és Erőátviteli 
Vállalata as Egyesült Villamossági 

és Gépgyár H. T. képviselete.
Iroda Debreczen,Piaca ntcza 

77. sz. az udvarban. 
Telefon s*. 567- Telefon ss. 567. 
A modern electrotechnika minden
e szakmába vágó munkálataival 
foglalkozik, — lakások, ttsletek, 

, - kastélyok, gyárak, műhelyek és
,5i egyébb helyiségek Villanyvllágl- 
,V tásl és Erőátviteli berendezéseit 

a legmegbizhatőbban, a legna­
gyobb szakszerűséggel és igen 

jutányos árban készíti. 
Tervezetek és költségvetés díj­

talan.

XXV11 ik magyar királyi

jótéhonpélu államsorsjáték
Ezen sorsjáték remélhető tiszta jövedelme köz­
hasznú és jótékony czélokra fog fo'diltatni. Ezen 
sorsjátéknak 11969 nyereménye 365,000 korona

össregben készpénzben.
Főnyeremény 150,000 korona,

továbbá
1 főnyeremény 20.000 kor.
1 „ 10.000 „
1 „ 5.000 „
5 „ 2.000 „

Hozás visszavonhatatlanul 1908. év 
d czember hó 30 án.

Egy sorsjegy ára 4 korona.
Sorsjegyek kaphatók a magyar kir. lottójővedéki 
igazgatóságnál Budapesten (Vámpalota), vala­
mennyi posta-, adó-, vám- és sóhivatalnál, az 
összes vasnti állomá*oko i s a legtöbb dohány- 

tőzsdében és váltó üzletben.
lágy. kir. Lottójövedéki Igazgatósig.

10 nyeremény á 1.000 K 
150 „ „ 100 „

300 „ „ 50 „
1500 „ 20 „

.. .. 10 ..

Mulattató újdonságok társas játékokban a téli hosszú estély 
kellemes eltöltésére, azonkívül sakkok, 
dominók, tombolák, sala, halma-cekla és 
még számtalan ujdonségik eleié árba*

Fisch Testvérek
üzletében

Piacz, Hungária kávéházzal szemben.
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Csődtömeg eladási hirdetmény, i
Vagyonbukott Elfenbein és Klein deb |

88 fillér beszerzési 173üt> korona YU tiller 
beosértókü czipöáruk; II. 1681—1685 tétel 
alatt leltározott 920 korona beszerzési 207 
korona 20 fillér becsértékü üzleti bérén-, 
dezések zárt ajánlati versenytárgyalás 
utján eladatnak.

Az ajánlatok, melyek mindkét cso­
portra együttesen, vagy külön külön is 
tehetők 1908. évi november hó 10- 
ikének délelőtt 12 órájáig a beszer­
zési ár [után számított 10 százalék 
bánatpénzzel együtt alant irt tömeg­
gondnokhoz adandók be.

A zárt ajánlatok felett a választmány 
ugyanaz nap délután 3 órakor tartandó 
választmányi ülésen legjobb belátása sze 
ríni ha ároz az elfogadás illetve el ném 
fogadás felett.

A csődtömeg az eladásra bocsájtott 
áruknak és berendezési tárgyaknak sem 
mennyiségéről, sem minőségéről sem a 
leltár helyességéről szavatosságot nem
vállal.

Vevő az ajánlat elfogadásától számi ! 
tott 48 óra alatt az árukat átvenni s ugyan- j 
akkor a vételárat kifizetni tartozik. A 
mennyiben vevő az ajánlati feltételeknek 
eleget nem tenni, bánatpénzét a csődtö • j 
meg javára elveszti, ezen felül kártérítési 
kötelezettsége épségben marad. A vételi ( 
illetéket vevő viseli. A leltári áruk tömeg­
gondnok közbenjöttével rendes üzleti órák 
alatt megtekinthetőt. Az ajánlattevő tar­
tozik ajánlatában kijelenteni, hogy ezen 
hirdetmény feltételeit ismeri es elfogadja

D. breezen. 1908. évi któber hó 30 an, 
Dr. Kardos Samu 

ügyvéd, tömeggond .ok

szóló engedélyeket, az útlevelekhez 
szükséges okmányokat a legrövidebb 
idő alatt szerzi meg a NAGY LAJOS 
okmányszerző vállalata Csapő-u. 13.

Felvilágosítás nyerhető Közép Európa 
összes vasúti összeköt tetőseit, továbbá 
a gőzhajó-járatok menetét illetőleg !

Felvilágosítással szolgál továbbá 
Fiume, Abbázia, Czirkvenicza, Lusin- 
picolo, Pó!a, Triest, Velencze stb. 
gőzhajó-járatokról, valamint

a fiumei hihetőből RmeMa közle­
kedő hajúk induláséról I

1908. november i.

X
Szobaiütésre

csakis I. rendű legjobb minőségű

Porosz szalon szenet
gyorsan és legpontosabban házhoz szállít 
100 kg. túl, bármilyen nagy mennyiségben

Jakobovits Henrik
gsénkereskedő
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KÜLFÖLDRE

A GEGE.TOROK,TUDÓ. GYOMOR. 
BÉL.VESE, HÓLYAG HURUTOS
bAnTaimainál felüimuihaTatian.

KAPHATÓ MINDENÜTT.}

BRAZAY BUDAPEST

^ Piacz-utcza W. sz. a fiipostával szembe. <
Telefon 601. •*. Telefon 601. ■*.

LÁSZLÓ ZSIGMOHD
állatorvosi rendelő

Irodája

nagy és kis állatok ré síére
Csapó-utcza 30. sz.

Telefon 558. síim.

Kardos tőszó
Kossuth-utczai üzletének kirakatai 
naponta érdekes hasznos és szép

mutatnak be.

Érdemes a megtekintésre.
Debreczen, Hossnth-utcza 9.

Telefon sz. 113.

Legfinomabb minőségű, szagmentes

nem osztraui
hanem

szalon porosz szenet
5 K 20 fillérért 100 kgként házhoz 

szállít

Gabányl Sándor
Csapó utcza 3 Telefon 449.

Villamos-világítási és erőátvitel
berendesések,

lakások, üzletek és egyébb helyiségek ré­
szére legelőnyösebben és a legnagyobb 
szakértelemmel

k Ganz-féle Villamossági R. T.
debrecz' ni építésvezetősége

(Piacz-U. 72.) által készíttetnek.
Szakszerű felvilágosítással, terveze- 

I tekkel és költségvetéssel bárkinek díjtala­
nul szolgál.

Világítótestek, csillárok és szerelvények dús választéka.
Telefon 568 as. Telefon es. 568.

Bősendorfer zongorák
állandóan kaphatók

Schmidt S.

7
Csak akkor valódi,
ha a háromszögű palack az 
itt levő szalaggal (vörös e 
fekete nyomás sárga papíron) 

van elzárva.

Eddig felülmúlhatatlan.

Vnclil»sssneit?n jq

m

valódi tisztított

sV| olaj
törvényszékileg védett csomagolásban

Sárga
Fehér

üvegenként K 2.— 
„ K 3.

ígP -...»
I ^ mt dar Flasch*A Vj rrvas aaransltlunőe.

tintáik pntocptöm
Mr Schwtmark* ia ScAwsm//** \
" atgabracht a dar Hama.Maogtr'aaf 4trat!ten irha ban 

tingtbraoM $tm

• \ j^rotoceilirtír «
. j ^"Verr-Mussstreifen^

* esw
Utánzások törvényileg tt

Haager Vilmostól Bécsben.
1869 óta Ausztria- Magyarország biro­

dalmában általánosan bevezetve.
A t. tanárok és orvos urak által elő­

szeretettel rendeltetik.
Kapható a legtöbb gyógyszertárakban 

és gyógyáru kereskedésekben.
Főraktár és íőelárus tás az cs~.'r. m gyár mo­

narchia részére
MAAGER W. Wisei

III/3., Haumarkt 3.

—
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Banhegyesßlet
részvénytársaság'

Debreczen, Piacz-ntcza 72. sz.
Foglalkozik a banküzlet összes ága­

zataival.
Leszámítol vallókat, utalványokat, 

nyílt tételeket stb.
Törlesztéséé vagy kamatozó kölcsönt 

nyújt bekebelezés mellett földbirto­
kokra és házakra.

Előleget ad értékpapírokra, árukra stb.
Átvesz tőzsdei megbízásokat.
Elfogad betéteket könyvecskékre, folyó 

(ebek) számlára, pénztárjegyekre, és
Vállalkozik minden egyébb bank­

ügylet kötésére is.
A* igazgatóság.

Vigyázz ! Kékre festett kirakat. Vigyázz!

He vásároljon sehol!
Míg a kékre festett kirakat

Bulla, Eostiim, Pongyola és Blouz

villamossági 
csikkek és 
mindenceml 
alkat-rstek 
illanli raktára. 
Itgy választék:

i
újdonságokban.

Elvállalunk villamos felszereléseket mie­
den nemű mechanikai készülékek javítását, vas­
ié fémesztergályozést, zománczolást, oickelezéa 
és az összes e szakmába vágó munkákat szak. 
saerűen és pentosan készítjük.

Geller óm Németh műszeré«*,
Dehretsen, Hatvan-nteu 8. mm.

Konteek Gésa

Kerékpár, varrógép, gramaf or NÍZZEÍ Virág GSflmokfl.

:x<i

Maliid erem,
kenőcs, szappan, maliid szépítő szereknek párja nincs 
leveszik a legvastagabb szeplőt, májfoltot, vimedllt 
vagy bárminő bőre sutit A dolgot. & Eatild crém telje­
sen z»irtalan, púder alá nappalt használatra remek 
ráncfedő, 5 perc alatt fehérít, a kézbőrnek is utól- 
érheteilen fehérítőié, finotnitója. Ártalmas anyagot, 

higanyt, ólmot nem tartalmaz.
H éHBl t i

m
W «fit-

y£

Készíti a legrem kebb élővirág és művirág
sirkoszorukat, — nemcaak a legelőkelőbb 
ízlésben, hanem a legolcsóbban is.

István ^
különlegességeit meg nem tekintette 

Kaphat ugyanis :
120 cm. Gyönyörű hoczhás ruha kelmét 36 kr.-tól. 

„ „ Tiszta gyapjú csikós „ „ 64 „
„ „ Valódi angol » « 66 »

140 cm. Rngol kelme „. „ „ 1-50 „
Gyönyörű színházi selyem blouz Z.SO „
Valódi szőrme boák 1—
Saját ké.-zitésü paplanok. Gyapjú piai- 
dek, posztó kendők.M rdennemütri ók, 

valódi Jäger Harisnyák
óriási vélasztéktsati.

Tisztelettel

Molnár V. J. és Társa
Kossuth és Batthány u sarok 

színházzal szemben.

gyógyszerész.
Kapható minden gvógy.izeitárban és 

drogueriában.
Ha nem használ árát visszaadom.

A Harmat Créme
arezszépitő és bőrápoló kenőcs,

mely teljesen ártalmatlan éa sem higanyt 
sem ólmot nem tartalmaz, a legrövidebb idő 
alatt megszüntet mindenféle azeplöt, máj foltot, 
pattanást, bóratkát (mittesen) bórbajokat. Ki­
simítja a ránezosodni kezdő arezbőrt s azt 
fehérré simává ée üdévé teszi. Legjobb óvszer 
a szél éa a nap befolyása ellen az arcéra. 
Nem zsíros tehát nappal is használható Ha­

tása gyors és biztos

Egy tégely Harmat-Crém I kor.
Készítő helye s főraktár :

Mihaloiits leni gyógyszertára.
Debreozen,

Pöplaci 31, a városházzal szemben.

TÉLI
bőr és kötött kez- 
tytth, ingek, gallérok, 
kézelők nyakkendők, 
zsebkendők és 

harisnyák!

Sárczipök!
Gummi különlegességek!

Byörfi S.
kesztyű , köteser- éa divat 

áruháza.
Simonffy-u* városi bórpaltla.

A
legjobb

czipő-
krém

H l

i Ii \ jy
ímkmm

iüWM
szabadalmazott
KÜLCSCSAL.

Minden jobb flzle'ben kapható.
HOGHSINGER TESTVÉREK BUDitFEST.

9 Magyar Általános Hitelbank
brassói fiókjának

raktárházi osztálya a legolcsóbb napi árak 
mellett szállít nagyban és kicsinyben na­

ponta Romániából érkező mindenféle

u. m. ponty, csuka, sü lő, kecsege, harc a 
t°k, viza stb. stb. — Gondos csomagolás.

özetek annak, ki a Bíirttlla ÍOgVlzénok használta melleti 
ftveme 8<> fii., valaha iámét fogfájást kap. vagy szája 
bűzük Bartilla-Winkler Ede, Wien, 1 **/!.. Hommergasse 
J Kaphatö minden gyógyszertárban és drogonéri- 
Ahan - Csakis Bartilla togvtz“ kérendő Hamisítások 
bejelentése jél jo.almazWlkOly helyekre^ bol nem 
kapható bér mentve küldök »veget B kor 8 fii érér 
Kapható Debrecten : Blhalovits lenő gyógyszertára * 
,Kigvé“-hoz.

Az „Altvater“ likőr gyár

Gessler Siegfried
csász. és kir. udvari szállító József főherczeg 6 
fenségének kamarai szállítója

Budapesten, ajánlja
,,Altvatei*“ Likőrjét
és minden egyébb finom likőr készítményeit vala- 
lammt a legutóbbi termésből ezüst üstben 

befőtt

Málnaszörpöt.

NAGY LAJOS
Hl dehsi nag'irrdáj bó’ Csapó n 13

Eladó nagy sarok ház
a Simontfy-utcxa el*jén.
17 ablak van ez utczára 1 1 l 
Eri n hdz S monffv u'rz»ban 19 

szám alat van éa ára roind<> szó a rót­
ta i etas naey héznak 41 p-ar korona. 
Évi lekiér jövedelme 3676 kormára 
tehető I E i ázban van a M. Á V. osz- 
tálymérnoksége is I



Tulhalmozott raktár miatt az összes raktáromon levő őszi és téli divatczikkeket
úgymint

női, leány és gyermek felöltőkben, boák és mnffok
Angol és Costttm blúz kelmék, selymek, barchetek Czibeünek,
srinhtii belépők és sebálak, berliner es posztokendők Jager

és Trikó árok.
Ezen czikkeket mint olcsó alkalmi vételeket, a vevöközönség saját érdekében 
üzletein meglátogatására kérem.

IHeonyesszonyi kelengyék nagy választékban olcsó szabott árakon.

Ifj. Klein Ignátz, Piacz-utcza 24.
U5UIV9

Finom svéd,
Tartós szarvasbőr

hölgyek, urak és gyermekek ré­
szére óriási választékban

Schon Sándor

I

Mezt
IME I

mű 
I M ;

ÍEX

6./;

asps

Vt»<.'
. V - •
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* S g» 1a* 9 - ***” g> •

Keztyl, kötszer, és orvosi mBszertárában 
Dilrrai, Pldcz-n. 12. íz. (Stenozinjar híz.)

ejj ■■ ä■ «-e
KoBButhutcza 17.

«, JUt <s»*.M-»'gí-hoz.
Ajánlom dúsan felszerelt raktá­

ramat kész árukban u. m. Blnzokban, 
aljakban gyermekruhákban —■ Mérték 
szerinti elvállalást gyorsan és ponío- 
san teljesítek. Gyászruhákíst 6 óva 
alatt készítek mérsékelt árak mellett. 
Saját varroda az üzletben Azonkívül 
mindenféle rőfcs és rövidárukban 
nagy választékot tartok.

Szives pártfogást kérem a n. é. 
közönségnek

Tisztelettel
Ferenuzy József.

Legolcsóbb bevásárlási forrás.
Zavatzky Leó

> _ _

Debreoeen Piac* utoea 16 se. 
Bika a*állodóval szemben.

in •
hu« í S5 I

nagy választékban.
Női, férfi é- gyermek alsó trico ruhák, 
harisnyák, kestyük, női ésjgyermek kö­
tények, gallérok, nyakkendők, csipkék 
szallygok, Női-, férfi, és gyermek 

fchéruemüek.
Olcsó árak! Művirágok! Pootos kiszolgálás!

almágyi Sámuel
női és leány felöltök legnagyobb áruháza Piac-U., a főpostával szemben-

a Megérkeztek
dinietekben | óriási választékban bor-

3 Irt. I Bni és párisi modellek

Costiimök 
angol kelméből

9 frt.

női és leány feVdltökban, ruhaljak, costümök, blousok, bársony és szőrme 
felöltök, bundák, színházi belépők, boák és karmantyúk pongyolák és 
alsószoknyák, (Jouponok.) Valódi Perzsia és másnemű szőrme kabátok.

Külön mérték osztály.
Szolid olcsó árak.

I Előzékeny, pootos kiszolgálás. I
Hői felöltő raglan 

színes angol kelméből
4 frt 50 kr.
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Ilona szalon Brikket.
Az egyedüli szagnólküli kőszén, fő- 

, . „inöo!kalmasabb és legtakarékosabb aSí. ffltó hez ,» használható. 
Bá Kapható mind m füszerüzletben

Állandóan ven raktáron legjobb mi­
nőségű —ig. mm

Tűzifa Tűzifa
raktár A raktár
bőszén és faszén.

Tisztelottel

Varga Károly
• esén kereskedő

Oihreczen, Arany Jínis-utizriva! sznmhnn
Telefon 465. Telefon 466

Menyazszonyi kelengye, szőnyeg áruháza 
DEBRECZEN, Klstemplomhezár. 

Megérkeztek az

Őszi idény újdonságai
Női ruhakelmék, Flanelek, sely­

mek, ruhadissekben.

ÖHási választék! |

Intta spárga, hollandi, hidűeratister, ta­
pestry, velonr, futó és salon ssőnyegsk 
minden nagyságban, torontáli ssőiyogeh 
diTánteritók, buta: szövetek és creppek, 

viaszkos vászon
le g oloeóbb szabott árba® 

Ágy ée asztalterítők 
szövet és csipke függönyök, stórak,

Szabó Lajos flat
divat, vászon és szőnyeg raktára

DEBRECZEN, Rózsa utoza 1. ez.
Alaplttatett 1848. évben.

Vaskályhák
kőszénfiitésre és fafiitésre.
Takarék-tűzhelyek. 
Franczia konyhák

nagy raktára

Sesztína Lajos
vaskereekedésében, Piaoz-u. 23.

Üveg, tükör, parcellán is zománezozott 
edényeket a legolcsóbban árusít

Knöptler Izidor
Csapó-utcza 24.

Épület üvegezést és képkeretezést 
1 gyorsan és jutányosán eszközöl. ^

Edények kölcsonöztetnek. ^Wm
Tfciuulő felvétetik.

„Eglastne“
a legjobb mosható padló fánymáz

kapható

Stem József és Testvére
ketegyér rt.

városi raktárában

.Kliidol
pontos szállításra legolcsóbb angro árban

I. r. 3 éves vágás cser hasáb lö5 K
I. , 1 » „ » 156
I 3 „ „ „ gömb oly 152
\ n 2 n „ bück hasáb 17U 
li.” 2 !, „ tölgy gömb 136
I. ,, príma száraz vargata . 185

Legbiztosabb ssépitőszer a

fáy-féle Arcz-Crém
hatása csodás I

Szépít, fiatalít! Legkitűnőbb szer szeplő, 
májfoltok, pattanások és az arozbőr tisztá- 
talanságai ellen. Egy tégely 1 kor. hozzá 

való „Fáj" szappan 1 korona.

Illatszerek minden illatban
1—2—3 koronás üvegje.

Ugyancsak legnagyobb reKlára minden bel 
és külföldi gyógyszer különlegességeknek, 
pipere czikkeknek és hasonszervi gyógy 

szereknek. Kapható a készítő
Gi*ész Nagy Ferenc*

yyAgytiartMiiél

DEBRECZEN, Kossuth-utosa 8. se.
„Arany egyszarvú" gyógyszertár. 

Telefon sí* 496 Telefon sz. 496.

KIVONAT.
1 híg. Családi vegyes hívé. . Z hor. 
1 „ Törmelék csokoládé . . 1.80 f.
1 ., Orosz tea, finom . . 6 hor.
5 „ Finom csemege szállá . 1.40 f.

Friss Szardínia és Cacao megérkezett
Kohn Henrik

deli gyümölcs és mkorka keruskhdo- 
sében, Hut s an nteza 5. — Teleíoa 388

Legjobb órák,
legszebb ékszerek

szolid árban jótállással

Kúrián Gyula miiórás
Debreczen, Piaoz utoza 42.

I MERKLERSOMA
- nap és esőernyő gyártó

Temesvár — Debreczen.
Ajánlja dúsan felszerelt raktárát

férfi- és női esernyőkben
2 koronától a legfinomabb kivitelig*

Iskolai gyermek esernyőket
1 korona 60 fillértől.

Kizárólag franczia mcllfüzőkben
nagy választók 3 koronától feljebb.

Árverési hirdetmény.
Az 1881. évi XIV-dik törvényezik 

i. „ ------ —D -16. § a értelmében mindazon arany­
frank állomás Debreczen kövezet vámmá nemü tárgyak ltilOO-tól 18775 számig 
Szoboszló—Kaba 5 K olcsóbb, Böször ruhanemüek 28031-töl 29018 számig 
mény—Dorog 5 K ább’^! 1|‘:S. J!. melyek 1908. év márczius 31-ig ellet- 
ros—Nádudvar 7 li drágább | lek * zalogos,tva 6a 3em kiváltva sem

I meghosszabitva nem lettek, azok 1908.
HÁTltlfiVeS Salamon november 17-én délután 2 óra
IlvulUUwve jkor a zalogintézet helyiségében az

fakereske lő, Margitén. j Iparhatóság közben jöttével elárve-
reztettnek.

Kohn Henrik
Központi Zálog Intézete 

Kossuth u. 15.

> fi
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M-i-i-t?“ -„Papa megengedte 1 Hisz1 valódi Jacobi 
féle Antmicotiu-czigarettahüvdlyek fadobozban

"A. rA\6Z:íZí>\tvX

Figyelem! Csakis a „JAKOBI“ jelzéssel valódi

Minden fadoboz egy érdekes hű vészkártyát tartalmaz.



Apró hirdetések.
10 szóig 40 fillér, azontúl minden szO 4 fillér, « 
egkissebo hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből nze- 
dett minden szó 8 fillér. Apró hirdetések előre fi­
zetendők. — Vidéki tudakoxódisnM tessék válás*- 

bélyeget csatolni.

12_______________________________

Vigyázzon I Uraktól levetett ócoka ruhákat 
igen tisztességes árban vesir Rósenberg 
Béni Bádogos-«. 4. sz.______________

Eladó vaspénmekréuy. Egy álló íróasztal 
alakú Wertheim szekrény igen jó kar­
ban eladó. Hol ? Megmondja a kiadó 
hivatal.

Csizmadia tanonczokat napi-bér mellett sze­
gődi» tünk. Napi bér az első 17a eszten­
dőben 80 fillér, a következő évben 1 
korona, a továbbiban 1 kor. 20 fillér, 
az utolsó fél esztendőbe i 1 kor. 50 fi iér. 
Csizmadiák termelő ős árucsarnoka Deb- ! 
reezenben, Margit fürdő telep.

Igen e'egánsan berendezett két utczai szoba 
gait-oa lakásnak kiadó Etrvháztér 13.

Bocskay kerti szőllő, 800 négyszögöl terű 
ietü, kétféle fajszőlővel és finom fajú 
gyümölcsfákkal beültetve, eladó. Az or­
szágúihoz és vasúti állomáshoz, valamint 
a ligethez közel, a legelőkelőbb helyen, 
nyaralóépitésre kiválóan alkalmas. Ki­
tűnő alkalmi vétel. Ériekezoi lehet a 
tulajdon snál Bethlen u 67. ez. ala t
Két lakás, egy vagv két szobával hozzá 
tartozókkal kiadó C igei-ert 140 sz.

ügyes e arusiténő, gyakorlott, jó szárno'ó 
felvé'enk Péterfia u. 11. ez tm.

Vidéken egy jó forgalmú fűszer üzlet koros 
mai joggal és dohány engedélylyel, ké 
nyeimes lakással bérbeadó. Czim a 
kiadóhivatalban.

Felső kereskedelmi iskolai felső oszt. tanuló 
elvállal alsóbb osztályú tanulók okta­
tását.

Levélbéiyegek. R emek levél bélyegek, 15 000 
km. nfeie, valódiságért kezelek, kifogás 
tálán, úgyszintén levelezőlapok, kivá 
natra választékot kü dök 50 —70 száza­
lék kai olcsóbb mint más árjegyzékbe ». 
A. Wvlsz levólb 4yeg kér sked s Wien I. 
Aditr.,asse 8. (Londonban dók) bevá­
sárlás.

Varrodák, üzlettulajdonosok és szülők fi 
gye mébe ajamom teljesen nj modern 
divatu,.gőzü emü, PÜSZSZéroZÓ és gUW6 
rirozo iatézelemet, Ainpu\/k.Ht, gyermek 
ruuakat, szoknyákat, toiJetti fodrok at 
o c-oi>, giorsa , szépen készítek Vidi-ki 
me gr ndeb se et azonnal elintézek lk ódy 
Jái o>nó Cs ípő utoza 63.

Harcai faj kiváló finom énekes kanári 
m ad urak olcsón beszerezhetők Péterfu- 
utcza 26 szám alatt.

Óra javításokat a 1-golcsóob árban jót­
állás mellett elfog >d Ács Imre órás 
Sz. nt Anna mc;a 2 szám

ÜKBRECZEN1 FÜGGETLEN ÜJSÄG ä t november 1

Szorgalmas tevékeny fiatalember könyvelői
vagy más irodai alkalmazást keres azon^ 
zanü belépé-re Levelek „Álláskeresők 
jeligével a kiadóba kéretnek.

Fi .tál fűszer és festék kereskedő segéd 
azonnal felvétetik Hatvan u. 13. sz a.

Telelőn
Földvári L.

debreceni első elehtrotech 
nikai gyár és villa'- os sze 
re lesi vallalet Kossuth n 1

Villamos világítást, 
erőátvitelt, telefonok, vil­
lámhárítók, villamoscsen­
gők berendezéséi, javitá 
sát, évi jókarban tartását 

ngy helyben, 
mint vidéken

pfly.k fv/.fil.

Kitünően kópesitett, kitűnő gyakorlatú ta 
mtónő magánórákat ad, vizsgákra kitü­
nően előkészít felelősség mellett Czim 
a kiadóhivatalban.

IÓ családból való a középiskola alsóbb 
osztályába járó tanuló intelligens izr. 
családnál teljes ellátásra felvétetik. Czim 
a kiadóhivatalban.

Legfinomabb

Csillár
és

szalon
petróleum

Csakis a volt

Térti-féle
Legfinomabb kristály petróleumot 5 literes 

kannákba házhoz szállítok. A Térey J 
féle pptro=eum üzlet a régebbi üzlethe­
lyiségből átai lett helyezve a Hatvan 
u’c?a 10. számú ház udvar helyiségébe. 
Tévedés kikerülése vegeit minden kannán 
T'r^y J. feJirásu ismertető jel van Te 
lefon 170 szá n. Kérem a házs árn ős a 
Tér y J f- irá ra ug- élni

üj lOroshordik 500 tó 700 lg 12 koromért 
kapható Peterfia u. 76.

Eladó ház rtjta korcsma jog betegség vé 
get sürgősen. C<im a kiadóba

Oklevelei tanító nagy gyakorlatiul elemire 
polgárira előkészít Német oktatást vállal 
Felnőtteket, is tanít esed eg szép ós 
helyesírásra. Czim a kiadóba.

üzletbölszállittatik házhoz.
Vagyok bátor a n. é. 

petroleum vevő közön­
ség b. figyelmét arra fel­
hívni, hogy
2Ä ■■ se 1.
nevű petroleum szállító, 
már régtől nem a

Térel-féle
Vs és 1 Meres üvegeket vés ek bármely 

meonyiiógben Bét.és Emil Vörösmarty 
I utczi 1.
Egy könnyű federet stráfkocsi kölcsönkap 

I ható vagy eladó, ugyanott egy csinosan 
j bútorozott külonbejaratu szoba kiadó, 
j Czim a kiadóba.

IÓ karbaa 1 -vő használt bu'orok azor nal 
I eladok Torai ház Miltíós u. 8. sz.
Egy liter sz »Ion petroleum 12 krajezár 

I feészp nz f zetós ellenében Féiegyházy 
János füszerkereskedéséb.m Pntcz és 
Miklós utcza s-irok.

A n. érdemű közönség szives tudomáséra 
hozom, hogy

I tüzifaraktáramban,
mely Poétákért 5. szám alatt van, minden­
kor raktáron lartok a legjobj minőségű

száraz tűzifát,
megrendeléseket elfogadok, u. m. : cser, tölgy, bükk, 
gyertyán és vargatára, ölenként, mm. és vaggon- 
számra mindenkor a 1 egolcióub árakban számítom.

Gyors és puntos kiszolgálás!
Megrendelések felvétetnek.

ROSBMFBLD LAJOS,
Arany Jár os utcsa 15

aki egyszersmind gondoskodik a pontos kiszolgá­
lást 1.

üzletből szállítja a petró­
leumot, kérem tehát ne 
hagyják magukat félreve­
zetni fenti által, mivel 
valódi

jú égő petróleum
csakis alanti ezógtöl szál- 
littatik pontosan házhoz.
Háztartási petroleum 1 lit 28 kr. 
Szalon „ 1 ,, 32 „
Legfl csillár „ 1 „ 36 „
Császár olaj 1 „ 40 „

Kérem a ezégre figyelni!
Tisztelettel

Blumherger Gyula
festék és petróleum nagykereskedő

volt Térei-féle üzleti 
Natvan-u. 13. sz.

Telefon 621. Telefon 621
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Telefon 210. Telelőn 210.

Földes Sándor
elektrotechnikai vállalata 

Debreozen nagy trafik udvar.
Legolcsóbban és szakszerben ké­

szít villamos világítási- erőátviteli be­
rendezéseket, házi és magán telefonok, 
vlllanycsengők berendezését és évi jó 
karban tartását, valamint minden 
e szakmába vágó legkomplikáltabb 
munkát.

Ágybavizelés.
Azonnali szabadulásért jótállás. Felvilágosítás díj 
tálán. Kor és nem megadandó ! Fényes köszönőle­

velek Orvosilag ajánlva.
„SANITAS“ Intézet VELBURG P. 127. Bayern.
HéhkáSágl

Bajuszpedrő

Szénásy, Hoffmann
és Társa

■elyemáruháza
Budapest

IV., Bécsi-utcza 4. szám.
Nagy őszi selyeradivat

Charm euse-hrsuny bordűrrel, duplaszéles
Creppe Meteor, minden színben „
flltoman-selyem, kabátra és ruhára 
Miroir-Velnur,
Velour-Bhiffon, ruhára 
Törökös mellény-selymek
Angol bársony, ruhára 1 65, 2 70, 2.80
Due választék legújabb rnba- 

és blouse-selymeVben :

Pel-ete suhogó reclamtaffoták 85, 95, 125, 145 
165 és feljebb

Fekete duplaszéles ruhataffoták 2 90, 3.30. 3.50 
Beclamtaflota, minden létező színben 1.35 
Liberty suple „ „85, 1.65
Lonislene brillant. „ „95
lessaline „ „ „90
Csikós is koczkás francia blonse-selymek 1.25 
Első minőségű chlné ruha-selymek 1.45

130 cm széles, valódi angol 
Kabát-sealskin 8 frt.

Tafitaline bélés-selyem 65 krajczár
Számtalan maradék-selyem igen olcsó árban 
Színházi ecbarpeok és ntazó fátyolok dús vá­

lasztéka 1.50 kr.-tól kezdve

mintákat kívánságra hérmentve küldünk.
Szénásy, Hoffmann és Társa
csakis: IP., Bécsi-utcza l szám.

Ne tévedjen a oziroben !

Sxép m Hw«

a blPM

nusostói pkdbo-hl
Elismert legjobb kiilftnle- 
pessóg a hajasa aővetttó- 
sere és ápolására, mely meg 
IÜ Bin avanedó zsírmentes 
növényi halzeamo» *aj» 

gokból készül. 
HatAes gyors és bishoe 

Törvényesen védve.
1 doboz S0 fillér, pcatáa 
csak 8 doboz küldetik 1 
kor. 16 ffilór, bénasatw 

utánvéttel.
Egyedüli készíts

Gp6sz Mag# Ferems*
sr*yvs*er*ee-

9ÄBREOZEÄ, Kos8«th-«tosa tt. es, 
„Arait egissam“ gyegyssertar, 

Takkfüms 496 as Tételé iu 466. eat

Qebpeczeni faipar r.-tár.
ajánlja 3 éves vágású tűzifáit : eldró­
tozva ólomzáros szekérben, házhoz 

szállítva és berakva :
Cserfát, Bükkfát, Gyertyánfát 4 feló vágva 
10 mázsát 23 koronáért. — Vargafát 10 má­
zsát 24 koronáért 5 felé váarva 1 knronával 
drágább Aprózott fát 5 m/mázsánhéat már 
hazaszáliitaak — Az aprózott fa tetszés 
szerinti mennyiségben mázsánként telepün­

kön átvéve 2 koroona 20 ülér.
1 öl cserfát hasábban . . 33 koronáért 
1 „ bükkfát „ . . 32 „
1 „ gyertyániát „ . . 34 „
1 „ vargafát „ . . 34
Hazaszállítás ölenként 2 korona 80 fillér. 
Ugyanezen fák waggonszámra a leg- 
jutányo abb árak mellett kaphatók. — 
Megrendelések: telefon utján 544. sz., 
levelező-lapon, postautalványon, a rész­
vénytársaság elárusítóinál és BRÜLL 
LAJOS megbízott tisztviselőnk utján esz - 
.közölhetők. A szállítás 24 óra alatt 
teljesittetik. A pontos szállítást ellenőrző 
bárczát kérjük figyelembe venni.

Az Igazgatóság.

Legrégibb és legelőbb tea légy.

Lancaster 
Flobertfegyver 
Pisztoly . 
Revolver

K 26.- 
„ 8.50 
, 150
.. 5.-

üavitások olcsónl Ábrás árlap franko.
F.Dnsek, Opocnol29

an der Staatsbahn, Csehország

Ffr '(tár etar- -I■■ <»**^-

Legszebb téli sapkák
8ESZLER és DAVID uraknál Debreczen

zományi raktár I __________________ _________ _____________________ ____________—------------
fiuknak férfinknek legjobb Jarlsnvá.k FÍSCtl TCStVCI*©* 
(fegyházkötés) meleg alsó ingek, r ~
rád átrok gyermek trieók, botolj és tisletében
búr kesztyűk, posztó komód czipók és gye rmok 

czipók olcsó árban Piacz. Hungária kávébázzal szemben. íi 
í



A téli idő beiltával ajtolom Deb-
reczenbvn lagnegyobb raktáramból egjub.
mir,ősépü, 8 éves vágású tűzifámat u m

csertölgy, tölgy, bükk, 
gyertyán és bántott fa •

Wriggonszámra, ölszámra ás méter
má^Megérendelhet6 R álbkola ulcza 4. és.'
Sckeppel tőzsde városháza.^Pontos es jutányos kiszolgálásra!
gondoskodik

Tisztelettel

Szegál Zsigmondi,

I Steckenpferd 
Üliomtejszappan

I Bergmann is Társától Drezda ás Titsehs# a/i
volt ís marad a napont» beérkező elöl- 
merő levelek szerint a szeplő, úgymint as 
arczkőr puhára tételére és a rézsás arez- 
szin elérésére a leghatásosabb minden 
gyógyité szappan között. Darabja 80 81. 
kapható minden gyógyszertároan, drogné- 
riában, szappan kereskedésben éa borbély 

özlctben,

14 _______________ _

150000 korona vagyonnal
bíró hajadon,

főldoirtnkos leánya, 21 éves férjet keres 
Azo kívül még több száz vagyonon 
pavthie előjegyzésben úgy hogy minden 
igénynek bármikor megbüelh» tünk For­
duljon minden házasulandó Sch esinger 

czéghez, Berlin 18.

ÖSBRECZBRl FPGGRTLEW DJBAO
1908. november 1.

Eddig nem létező
árban

vásárolható a divatos őszi és 
téli posztó gyapjúszövet az újon­
nan friss árukkal berendezett 
posztó kereskedésében

Hohn HL Mihsa
Hatvan-utoza 7. sz

Nagy választéli : Szabott árah.
Tessék meggyőződni.

gölesóbb
gyári árakon

beszerezhetők e's6rf'f1<^d miTi6s^ü Scbroll

'«>£ ffÄ ‘SÄ
BSaf ara
rndÄÄdSeSÄS“,
mek fehérnemű olcsó, szabott árak mellett

Nádudvary Lajos
iiwhtonll és röviátoh raktárába

' piacz-uíEza ZB. sz. a Hagy-tözsdB-mellR

a tegolcsúbb „Cripők" bewásárlási forrása.
N.nmannTestvérekczéfl
Won m. Tiszapalntóban * Wm '

^ ■■ 1 * -* ” , n 7S
u» r-mnnne 7 60 ^ Férfi uiHszosbor sima ...»női tori*, Mg . . • • “ __ wmt b6tt,es

„ Chtifoböi1 tiupi • • • • jjj ^ ” [híii’obir czuggos

-J, Sa':':'::«:-
" 5mmjL * * * * 1125 Fii tiorjuhőr czuggos És tiergst . Z 50

fértiPCsÍzmák nagy választ ékbané^csó^sphutók^ ----- ---------

.450 

.:».50 
. 150 
.4.50 

450

Naponta egy főnyeremény Gaedidtenél 1
A* eddig elért fényes eredményeink ntélérhetetlenek.

Kísértse meg szerencséjét

Gaedtcke bankházában!
s ön bizton számíthat eredményre!

A xxra-tk sorsjáték mg|y jiggßnijjßp jjQ IQ-BIl ÉS ZVÉN iBSZBIl,
1, osztályú húzásához,

Egész
ajánlunk-

Fél Negyed

12.— 6- 3“

Postai befizetési lapok ingyen és bérmentve.

Nyolczad sorsjegyet 
1.50 koronáért, t

Naponta egy Gaedicke Bankház Ko “S.«
Naponta egy 
fönyepemény 
BaenichenÉI!



Raktáron tart mindennemű nintőt ée hajtókocsit. 
Rési kocsikat újakra hecserél Jó karban levó 

8 javított kocsik mindig raktáron vannak
lavitásokat olcsón és pon‘osan eszközöl. — Képes 
8 árjegyzék Ingyen és bérmentve.

írt,»'"1“ THIERRY BALZSAMA
a zöld apáczával mint védőjegygyei. Legkevesebb 
megküldés 12/3, vagy 6/1, avagy 1 szabadalmazott 
különleges-utazó-családi üveg 5 korona. — Csoma­

golás ingyen.
Tbierry Centifolium — Kenőcse.
Legkevesebb megküldés 2 doboz 3.60 korona.

A legjobb báziszerek gyomorbaj, gyomorégés, görcs, 
köhög-s, mellbaj, belső részek gyuladása, köszvény, 
tsgszaggatás, mindenféle seb, sorvadás, tályog, da­
ganat, mii denféle sérelmek stb. ellen. — így tessék 

czimezni:
gyógyszertár Thierry A., Pregrada Rohics írellett.

Raktárak Budapesten : Török József gyógyszerész,
Egger I. és Egger Léé és dr. Vértes L. Lugas, Orosz 

Nagy Ferencz Debreczen.

ÜÉftRíSGZKm fötjaKTLÄH öJSÁO1108. november 1.

kocsigyára
0E3RECZ N, Hatvan uteza 61. szánt.

Alaplttatott 1901-ben férfi mha
Briinf éld Adolfé Társánál

Debreczen, a histemplom mellett

Tisztasága 30.000 koronával 
szavatoltatik.

II Pi|
Mm ' 

:

s ezölővesző nagy képes árjegyzékemet ínyen és 
bérmentve küldöm, meg, aki czimét tudatja Ezen 
könyvet még az is kérje, aki rendelni nem akar, 

mert sok hasznos tudnivalót tartalmaz, 
Gyökeres oltványokból, amerikai és európai sima 
és gyökeres vesszőkből a világhírű DELA- 
VÁRÉ-bői l‘/2 millió készlet, olcsó ár és pontos 

kiszolgálás. Czim :
Szűcs Sándor Fia

szólőtelepe, Bihardiószeg.

Schicht 
szarvasszappana

Schicht szarvas jegyű szappan át rendkívüli, kitűnő tulajdonságainál fogy
nyösen használhatjuk minden elgondolható mosási célra: s^'^ed^k bútorol, 
finomabb és durva, fehér és színes vaszonnemüek mosására, konyhnedt y ^ t j
szőnyegek, háziállatok tisztítására stb. stb.«»A legjobb kiválasztott nyersanyagomuo 

J ° lesz előállítva. __________________

IliiIIIU VXXXXvxxxxinnmv»uxxvvw\ mum' v'awvww 
I 111 11 smxwvvwwvIUH/Ä 1X141* e\X\XV
III* TkWl -xXXXX

nr f

r#iv*xxxw\Iff ,-xXxxxxv
5L4\\vv\\w 
^^XvVVVVXVV 
k--vvvv\v\ mr— xxxvvwv F—xwvvwvvvvvxv 

vvvvvvv vvxxxvx

■■ Sí Jv ' ■
A karczagi vasúti állomás mellett, a legmodernebb gépekkel be-

trendezett cserépgyár
______ XII Vitiiitft minAe£mi

w 955 “ w* ■■ g| **f
pliemert karczag"! legtisztább agyagból gyártott kitűnő minőségű 

JkSA fdZ 6 ? kJ„tFS debreozent fakereskedésekben kaphatók, hol ímn-
dérikor®36 koronáért ezrenként, bármilyen mennyiségbe is beszerezhetők.

Hirdetmény.
08 n/g triaáivi Pénziiirvminiszterlum ellenőrző közegei

Ezennel közhírré tétetik, h^L* I osztájára szóló sorsjegyeket felülvizsgálták azok a fő-
a Magy kir. Szab. Osztálysorsjáték (XXIII. sorsjai ,
árusítóknak árusítás végett kiadattak. 21-én tartatik meg. A húzások a Magyar királyi

ajäs “"
A Magy Kir. Szab. Ooztátysorsjáték valamenny * Magy. Klr. Szab.

Budapest, 19 8. évi október hő Vvt n Osztály sorsjáték Igazgatósága.

Legjobb a Békési Róza,, CS0MT“ szappana.
■

CgjUWWi.*r-ir«« . ’iÄ fi KJÉÉ!■r" - ..
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iy .tb. november i.
debrEczeni független ujsag

Tárfl csfiaBox czipöfe legolcsóbban
fh-Ln-n« oaeipö é. kalap iruká.baa

Kovács Gyula és Társa
_____ i. r^iMtnk divattermenői és gyermek felöltők dlvatterme me|iett.lDEBRECZENBEM. Főtér 55. CHuMsar« kaveha )

Téli kabátok posztóból, fekete és divatszinekbvn.
Selyem, Plüsche kabátok.
Szőrmével bélelt Bundák.
Téli gyermek felöltők és kabátok Karmantyúk, dús választékban.
Valódi szőrme kabátok, szőrme és o » ör,nzvolák minden divatszinben.
Szövet, selyem és csipke biousok, kész a ja - P egyszerütöl a legfinomabb kivitelig.

Az itt felsorolt czikkek a lego,esőbb jegyzék hMnatpa ingyen ÉS bÉPmentflB.
Képes árjegyzék kívánatra ingyen és bementve. — ■“

asm ä ii iöp * a*
szőnyeg és bútor szövet gyárosok

A é. közönség szi.es ludomására hozzuk, hogy az 8szi idényre dús választókban

Valódi lelett Perzsa Szőnyegek megérkezteK,
aXZ appMkti«6 ÄSgpSÄ ’é.“lpok^«<*. »».ina

maradtunk tisztelettel
szoba bevonásra. — Szives pártfogást kérünk,

Linóleum Gyári Raktár
Haas tipót Debreczen, Piacz-u. W.
Különleges gyári raktár

Linóleum, bőr és viaszos vászon.
Debreczen, Piaci-ulcza 49. sz.

Az. őszi idényre ajánlom orosz gyártmányú ^'^ÍP^’J^baVsz^ezhet 
enyeimet, melyeket legolcsóbban, csak is e különleges árvtiaznanesökövenyeiinet 

be a tisztelt vevő közönség.
rm^

Hfom*toU Hoffnu»'« *« Krotmvit* *.ör.f ’' f *id>.f*b»a Pf« ín* 4». * fSoorté* !


